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SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení čtenáři Štěpánkovického zpravodaje,

s  příchodem jara se příroda probouzí ze 
zimního spánku a připomíná nám, jak křehký 
a  zároveň dokonalý je ekosystém, jehož jsme 
součástí. Právě toto období roku nás vybízí 
k zamyšlení nad naší rolí v ochraně životního 
prostředí a odpovědností vůči budoucím gene-
racím. Když pozorujeme první jarní květiny 
rašící zemí, ptáky vracející se z teplých krajin 
a  pučící stromy, uvědomujeme si sílu přírod-
ních cyklů. Tyto procesy probíhaly po miliony 
let, ale v  posledních desetiletích je stále více 
narušuje lidská činnost. Klimatické změny, 
znečištění a ztráta biodiverzity jsou jen některé 
z problémů, kterým musíme čelit.

Jaro je také symbolem společenské obnovy. 
Tak jako příroda ožívá, i my bychom měli oži-
vit své vztahy v komunitě. Společenská odpo-
vědnost znamená aktivní zapojení do místního 
dění, pomoc potřebným a  budování vztahů 

se sousedy. V  době individualismu je důle-
žité připomenout si, že jsme součástí většího 
celku. Můžeme se inspirovat tradicemi našich 
předků, kteří žili v užším spojení s přírodními 
cykly. Jarní úklid není jen o čistých oknech, ale 
také o očistě našeho vztahu k okolnímu světu. 
Je to příležitost zbavit se starých návyků a začít 
jednat zodpovědněji.

Každý z  nás má moc ovlivnit budoucnost 
planety i  společnosti. Jaro nám připomíná, že 
příroda má úžasnou schopnost obnovy, ale po-
třebuje naši pomoc a  ohleduplnost. Začněme 
tedy každý u  sebe a  společně vytvořme lepší 
svět pro budoucí generace. Nemůžeme říct, 
že mě se to netýká. Tvoříme svět pro naše 
děti a naše vnoučata a je to naše odpovědnost 
v jakém stavu jej jim předáme.

Závěrem lze říci, že jaro není jen období 
roku, ale také metafora pro nové začátky 
a  příležitosti ke  změně. Využijme této inspi-
race k přehodnocení našeho vztahu k přírodě 

a  společnosti. Naše odpovědnost vůči světu 
kolem nás je celoživotním úkolem, který za-
číná právě teď.

� Jiří Kolečkář, starosta obce

Obecní úřad

REKAPITULACE INVESTIC ROKU 2024
A CHYSTANÉ AKCE PRO ROK 2025

V  roce 2024 se podařilo dokončit re-
konstrukci komunikace Rybniční/Tyršova 
(300 tis.), cyklostezku Svoboda/Chlebičov 
(1,5 mil.), opravil se chodník v ulici Svobody 
spolu s  rekonstrukcí kanalizace, která v  ní 
vede a  položily se trubky pro budoucí in-
ternetové připojení (1,7 mil.), opravila se 
kanalizace v  dalším úseku ulice Rybniční/
Slezská (6,5 mil.), dokončila se rekonstrukce 
prostor dětské skupiny (4,5 mil.), Instaloval 
se semafor v ulici Hlavní (1,5 mil.), opravila 
se část střechy ZŠ po vichřici a část střechy 
krčku ZŠ (1 mil.), nainstalovaly se venkovní 
žaluzie v ZŠ a MŠ a elektroinstalace k těmto 
žaluziím (2,3 mil.), revitalizovalo se dětské 
hřiště v MŠ (1,8 mil.) a  vytvořila se terasa 
pro naše nejmenší (1 mil.), opravila se stře-
cha budovy zahrádkářů (1,3 mil.), koupily se 
tři kontejnery (využijí volejbalisti, sanitární 
na hřišti u ZŠ a skladový – 0,5 mil.), opravila 
se část střechy obecního úřadu (0,5 mil.), 
nainstaloval se stojan se solární nabíječkou 
a defibrilátorem (350 tis.), hasiči ve Svobodě 
obdrželi nový dopravní automobil (1,8 mil.), 
rekonstruovala se komunikace v Albertovci 
(6 mil.), obnovilo se vybavení střediska slu-
žeb (1 mil.)

Celková suma těchto investic je tedy cca 
33 milionů, a  to do  toho nejsou započítány 
různé opravy nebo rekonstrukce, které jsou 
prováděny střediskem služeb nebo externími 
firmami.

Rok 2025 bude ve znamení velkých staveb.
Rozjela se výstavba nové hasičárny 

na místě bývalého „Peterkovce“. Stavba by 
měla být hotova do  konce letošního roku, 
pokud klimatické podmínky nerozhodnou 
jinak. 

Ještě v  únoru se rozběhne rekonstrukce 
kanalizace poslední části ulice Rybniční 
a  ulice Husova. Na  stavbu se nám podařilo 
sehnat dotaci v  předpokládané plné výši. 
Opět půjde o komplikovanou akci, kdy se bu-
deme pohybovat s výkopem v hloubce okolo 
3,5 metru v  místech, kde se kříží vícero 
inženýrských sítí. Žádáme o  respektování 
dopravního značení a bezpečnost v místech 
výkopu.

Ve Svobodě se začne s výstavbou komuni-
kace a inženýrských sítí v místě, kde by měly 
následně vyrůst nové domy. Předpokládaný 
termín začátku akce je březen letošního roku. 
Bohužel stále nemáme do současné doby vy-
jádření společnosti ČEZ o  připojení parcel 
na elektrickou energii, vše je v rámci projek-
tování připojení, které si, stejně jako reali-
zaci přípojek, dělá společnost ČEZ sama.

V červenci by se mělo začít s opravou ko-
munikace po loňské rekonstrukci kanalizace 
v úseku ulice Rybniční. S  tím jsou spojeny 
i  výměny vodovodních přípojek, hydrantů 
a sekčních ventilů.

V  druhé půlce roku se rozjede revi-
talizace zdravotního střediska. Dojde 

k  rekonstrukci střechy, zateplení obvodo-
vého pláště, rekonstrukci vnitřních přízem-
ních prostor, nástavbu nad kočárkárnou, kde 
vznikne nová, menší ordinace, výtah s  pa-
vlačí s bezbariérovým přístupem do ordinací 
praktika a zubaře. Investiční akce bude roz-
dělená do dvou let, kdy v  tomto roce by se 
měla opravit střecha, zateplit plášť, provést 
rekonstrukce vnitřních prostor. 

Z dalších staveb se bude jednat o opravu 
kanalizace části ulice Novodvorská, kde 
se snažíme o  získání dotace. Na  ČOV se 
musí provést výměna aeračních elementů 
a  dalších komponentů, potřebných k  chodu 
čističky odpadních vod. Spolu s  tím jsou 
i opravy kanalizace, které se v průběhu roku 
vyskytnou a s nimiž musíme počítat.

V  ZŠ se vytvoří nová kmenová třída 
a opraví přírodovědná učebna. 

V  MŠ plánujeme výstavbu velké per-
goly na nově vytvořené terase, kde by si děti 
mohly hrát, i  za  špatného počasí. Zároveň 
bychom rádi revitalizovali zbytek hracích 
prvků ve školce.

V  plánu je mnoho dalších menších sta-
veb, které budou realizovány během celého 
roku.

Investičně je letošní rok rekordní, co se 
týče výšky financí, které se vydají na jednot-
livé akce.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta
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VODNÉ A STOČNÉ PRO ROK 2025
V  letošním roce je stanovená cena vod-

ného na  47 Kč/m3 a  stočného na  47 Kč/m3. 
Přestože jsme zvýšili jak vodné, tak stočné, 
i  tak neustále doplácíme z  rozpočtu na  po-
krytí všech nákladů na vodovodní a kanali-
zační řad. 

U nákupu vody jsme loni zaplatili o 2 mi-
liony za  nákup vody více, než jsme vybrali 
od  občanů. A  to do  toho nepočítáme další 

služby, jako je údržba vodovodního řadu, vý-
měna vodoměrů a vytváření tzv. fondu obnovy. 
V tom případě se nám částka navyšuje o další 
miliony, které nejsou kryty výběrem vodného.

U  stočného není rozdíl mezi výběrem 
za splaškovou vodu a údržbu tak markantní jako 
u vodného, ale tady jsou každoroční nákladné 
výdaje na opravu kanalizací (skoro všude více 
než 60 let staré) a v současné době i obnova naší 
čističky odpadních vod po letech provozu. 

Peníze vložené do  vodovodní a  kanali-
zační sítě nejsou vidět, přesto jsou důležitou 
investicí, bez nichž by obec nefungovala. 
V  porovnání s  obcemi na  Hlučínsku, ale 
i v rámci MS kraje máme pořád nízké vodné 
i  stočné. Všude tam, kde má SmVaK v ma-
jetku vodovodní a  kanalizační řady je cena 
cca o 2/3 vyšší.

Jiří Kolečkář,starosta obce
Lubomír Lasák, místostarosta

NOVINKY VE FAKTURACI STOČNÉHO OD ROKU 2025
Dovolujeme si Vás informovat o  důleži-

tých změnách ve  fakturaci stočného, které 
vstoupí v  platnost od  roku 2025. Věříme, že 
tyto informace Vám pomohou lépe se připra-
vit na nový způsob účtování.

Kdy vzniká povinnost platit stočné?
Povinnost platit stočné vzniká okamžikem 

vtoku odpadních a srážkových vod do kanali-
zace. Je důležité zmínit, že za  odvod srážko-
vých vod do  kanalizace domácnosti neplatí 
žádné poplatky. Při stanovení stočného se vy-
chází z  předpokladu, že do  kanalizace odve-
dete stejné množství vody, jaké odeberete.

Co se mění?
Rok 2024 byl posledním rokem, kdy pla-

tila povinnost odebrat 10 m³ vody na  občana 

a  vodné i  stočné se platilo pouze z  odebrané 
vody z  vodovodního řadu. Od  roku 2025 do-
chází ke  změně ve  fakturaci — nově se bude 
účtovat stočné i za vodu, kterou občané odebe-
rou z jiného zdroje, například ze studny.

Jak se stanoví množství vody ze studny?
•	 Pokud máte na  studni vodoměr, bude 

stočné vypočítáno podle skutečné 
spotřeby.

•	 Pokud vodoměr nemáte, bude množství 
odebrané vody stanoveno podle směrných 
čísel, která činí 35 m³ na osobu a rok.

Koho se změna týká?
Tato změna v  účtování se netýká těch 

občanů, kteří odebírají vodu pouze z  obec-
ního vodovodního řadu. Pro ně se nic nemění 

a stočné bude i nadále vypočítáváno podle spo-
třeby vody z tohoto zdroje.

Zasílání faktur
Během února jsou faktury za  vodu zasí-

lány jak e-mailem, tak písemně do poštovních 
schránek. Při zasílání elektronickou poštou 
však dochází při hromadném odesílání k tomu, 
že náš server vyhodnotí část adres jako spam 
a neodešle je. Pokud tedy neobdržíte fakturu e-
-mailem, prosíme Vás o vyčkání až Vám bude 
faktura doručena do poštovní schránky, nebo 
kontaktování obecního úřadu.

Děkujeme za  pochopení a  spolupráci. 
V případě jakýchkoli dotazů se neváhejte obrá-
tit na obecní úřad.

Veronika Wihodová, referentka

PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE 2025
V roce 2024 se dokončily projektové doku-

mentace na  revitalizaci „Bartošovce“, které 
čeká na stavební povolení a následně budeme 
hledat dotační titul, který by pokryl alespoň 
část nákladů na revitalizaci oblasti. Stejné je 
to s projektem poldru ve Svobodě, který je na-
projektován a čekají na posouzení stavebního 
úřadu. Na stavebním úřadu leží i revitalizace 
zahrádkářského areálu a projekt na zasíťová-
ní ulice Družstevní.

V roce 2025 chceme nechat zhotovit pro-
jektovou dokumentaci na výstavbu tréninko-
vého hřiště u TJ Sokol s umělým povrchem. 
Dále projekt na opravu chodníků podél ulice 

Hlavní ve Štěpánkovicích a ulici Oldřišovské 
ve Svobodě. 

Dále se bude připravovat projektová do-
kumentace na realizaci výtahu v budově OÚ. 

Připraví se dokumentace, která doplní 
stávající na opravu kanalizace v ulici Lipová 
po  křižovatku u  Hospody Na Statku a  na-
projektuje se k  ní odklonění jedné větve ka-
nalizace z ulice Hlavní. Ta by se stáhla přes 
Kostelní do ulice Lipová a k projektu by se při-
pojila část ulice Slezská a Poštovní. Začneme 
se studií na vybudování vlastního zdroje vody.

Vytváří se urbanistická studie na  velký 
střed obce, kde se bude řešit parkoviště před 
zdravotním střediskem a  jinde v  centru, 

prostranství před prodejnou TEMPO a  bu-
doucnost staré hasičské zbrojnice a  prů-
jezd ulicí Slezskou, Poštovní a  křižovatka 
u Hospody Na Statku. 

Velkou projektem bude dokumentace 
na  výstavbu nové haly u  ZŠ. V  případě, že 
seženeme kapacity, začneme projektovat 
výměnu kanalizace v  ulici Okrouhlé, Polní 
a Mlýnské. 

Stejně tak bychom rádi naprojektovali 
k realizaci výstavbu nového chodníku v ulici 
Svobody, který by propojil konec současného 
chodníku s cyklostezkou na Svobodu.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

NASTAVENÍ SEMAFORU
Podařilo se nám po  třech letech příprav, 

plánování, projektování, a i konečné realiza-
ce, instalovat semafor s přechodem pro chod-
ce na výjezdu z obce směr Kobeřice.

V první fázi, když se semafor spustil, tak 
jej firma nainstalovala tak, že při průjezdu 
vyšší rychlostí než 50 km/h zůstala červená 

a  vozidlo muselo zastavit. Bohužel se toto 
nelíbilo jednomu z  občanů a  podal stížnost 
na Dopravní inspektorát Opava přes oddělení 
policie v Hlučíně. 

V současné době už dopravní policie (cca 
už 2 roky) nepovoluje zpomalovací semafory 
a to, co fungovalo na výjezdu ze Štěpánkovic, 
nebylo povoleno a  povolit nám to nedovolí. 

Semafor už může být pouze poptávkový, kdy 
po stlačení tlačítka se změní zelená na červe-
nou a chodec může přejít po přechodu. Semafor 
ve  zpomalovacím režimu fungoval pouze 
na  moji zodpovědnost. Po  upozornění na  zá-
vadu bude muset, bohužel, zůstat v režimu stále 
zelené.

Jiří Kolečkář, starosta
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Zastupitelstvo obce

Středisko služeb

ZIMNÍ PRÁCE STŘEDISKA SLUŽEB
Údržba posezení
Letošní zima je, co se týče sněhu, mírná, 

a proto se můžeme více věnovat údržbě v obci. 
Lavičky, které jsou rozmístěné po obci a mají 
dřevěné části, byly demontovány, opraveny, 
znovu natřeny a  vráceny zpět. Stejně tak 
dřevěné lavice v  autobusových zastávkách 
prošly touto údržbou. Loni jsme vyrobili dvě 
posezení z palet, která se rozmístila na cyk-
lostezky Svoboda – Chlebičov a  Hrušková 
–Albertovec. Jelikož se tato odpočívadla se-
tkala s velkým ohlasem, budou letos dodělány 
ještě tři kusy tohoto posezení a  rozmístěné 
v rámci obce.

Oprava chodníků
Po loňských povodních se v obci objevily 

propadající se chodníky, podemleté vodou. 
Tyto nedostatky se snažíme od nahlášení ob-
čany co nejdříve opravit, aby nedošlo k úrazu 
procházejících chodců.

Ošetření stromů
Také probíhá zimní ořez stromů a  pří-

prava na jarní výsadbu nových stromků. Pro 
tuto výsadbu jsme vybrali lokalitu bývalé 
skládky popela za  nádražím, kde je připra-
vena takzvaná oplocenka. V jarních měsících 
zde vysadíme zhruba 250 kusů stromků.

Příprava kluziště
Z hasičské nádrže Bartošovec bylo ukli-

zeno nanesené bláto po povodních a proběhla 
příprava pro případ, že bude mrznout. A na-
konec opravdu mrzlo. Bartošovec se začal na-
pouštět 14. února a od neděle se zde bruslilo. 
Kdo si vzpomíná na staré časy, kdy kluci hráli 
hokej, branky byly boty a mezitím se prohá-
něli ostatní bruslaři, tak takhle to vypadalo 
až do 21. února. Pak nastala obleva a bruslení 
je, zdá se, konec. 

Děkujeme všem občanům za  spolu-
práci a  hlášení jakýchkoli nedostatků 
v  obci. Společně udržíme naši obec pěknou 
a bezpečnou!

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Č. 7/2025 KONANÉHO DNE 9. PROSINCE 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:
•	 Střednědobý rozpočtový výhled obce
•	 Program pro poskytování dotací z  roz-
počtu obce Štěpánkovice pro rok 2025, 
předpokládaný celkový objem peněžních 

prostředků vyčleněných v  rozpočtu 
na dotační program pro příslušný kalen-
dářní rok bude 1 100 000 Kč.

•	 Obecně závaznou vyhlášku o  místním 
poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství s  účinností od  1.  1.  2025 
s  navrženou sazbou 950,- Kč za  osobu 
a rok.

Veronika Wihodová,  
referentka
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OCHRANA ZELENĚ PŘED BEZOHLEDNÝM PARKOVÁNÍM
Před nedávnem bylo parkoviště u mateřské 

školky rozšířeno o dvě nová parkovací místa. 
Bohužel ani tento krok nestačí, a tak se často 
setkáváme s neukázněnými řidiči, kteří při vy-
zvedávání svých dětí z mateřské školy parkují 
na nevhodných místech. Ačkoliv před základní 
školou jsou parkovací plochy volné, někteří ři-
diči raději zvolí „zkratku“ a  zaparkují přímo 
na travnaté ploše před knihovnou.

Tato plocha je však osazena mladými 
stromky sakur, které dodávají prostoru příjemný 
vzhled a potěšení pro kolemjdoucí, hlavně dětí 
z mateřské školy a jejich rodičů. Bohužel, bezo-
hledným řidičům je zřejmě jedno, že svými auty 
ničí trávník, udusávají půdu a  poškozují okolí 
stromků, které pak trpí a neprospívají.

Z tohoto důvodu byli zaměstnanci střediska 
služeb nuceni podniknout razantní opatření 
a  na  okraje osazené plochy umístili velké ka-
meny. Tyto bariéry by měly zabránit dalšímu 
ničení zeleně a pomoci přírodě na tomto kousku 
obce přežít, aby nadále dělala radost nejen 
dětem, ale všem občanům.

Je smutné, že je nutné vymýšlet takovéto 
prostředky k zabránění špatnému chování, na-
místo toho, aby se každý zamyslel nad svým 
jednáním a  respektoval společné veřejné 
prostory. 

Děkujeme všem, kteří se chovají ohle-
duplně a  pomáhají udržet naši obec krásnou 
a příjemnou pro život.�  
� Lubomír Lasák, 
�  místostarosta

INZERCE
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SROVNÁNÍ VYPRODUKOVANÝCH ODPADŮ  
ZA ROK 2023 A 2024 V OBCI ŠTĚPÁNKOVICE

Název odpadu 2023 2024

Papír a lepenka 26,89 28,72

Sklo 49,14 67,14

Oděvy 9,461 11,401

Jedlý olej a tuk 0,97 0,968

Dřevo 53,94 70,58

Plasty 71,865 77,615

Kovy 171,48 253,2

Biologicky rozložitelný odpad 581,02 515,94

Směs suti a beton 126,76 110,96

Název odpadu 2023 2024

Zemina a kamení 109,56 55,36

Kaly z ČOV 248,6 363,1

Odpad z lapáku 2,728 3,4

Shrabky z česlí 2,123 0,769

Pneumatiky 6,84 8,58

Barvy a ředidla 1,825 1,47

Oleje 0,66 1,195

Objemný odpad 136,69 138,42

Směsnýkomunál 661,38 663,87

UPOZORNĚNÍ 
PRO OBČANY

Do obecní kanalizace nepatří  
vlhčené ubrousky, oleje,  
barvy ani zbytky jídel.  

Tyto látky mohou způsobit 
 vážné problémy v kanalizační síti  

a čističce odpadních vod. 

Děkujeme za ohleduplnost!

Martin Peterek, referent

Odpady

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
V letošním roce se opět zvednou rapidně 

poplatky za uložení tuny odpadu na skládce. 
Základní částka 500 Kč za tunu platí pro ur-
čitou tonáž (tzv. recyklační sleva), která se 
každoročně zmenšuje. Tuto tonáž splňujeme 
a  překračujeme každoročně dříve, než rok 
předešlý a od tohoto data nám svozová firma 
začne účtovat 1500 Kč za tunu uloženého od-
padu (loni to bylo 1250 Kč/t.). 

Bohužel odpadu přibývá, i když se snažíme 
o jeho snižování všemi prostředky. Štěpkujeme 
všechny větší části dřevin, rozebírají se dře-
věné části nábytku, které následně vozíme 
na  skládku. Tím zmenšujeme objemný odpad 
o  cca 70 tun. Lisujeme papír, takže vozíme 

větší tonáž do  sběrných surovin. Odvážíme 
sami sklo ze sběrných míst po  obci. Pořídili 
jsme další kompostéry pro snížení bioodpadu. 

Přesto se nedaří snižovat celkový objem 
odpadu. Je to možná i  tím, že nám tady vozí 
na  sběrný dvůr svůj odpad i lidé  z  okolních 
menších obcí, kde sběrný dvůr nemají. Bohužel 
to kryjí naši občané tím, že přijedou a tvrdí, že 
je to jejich odpad a my jej musíme vzít. V le-
tošním roce zvedlo zastupitelstvo poplatky 
za svoz odpadu z 850,- Kč na 950,- Kč. V loň-
ském roce se z obecního rozpočtu zaplatilo cca 
milion korun oproti tomu, co se vybralo na po-
platcích. Obec tak kryje ztrátu spojenou s touto 
činností a mohla by tuto částku jinde na zkva-
litnění života v obci.

Stát chce přinutit občany co nejdříve tří-
dit odpad, zvýšit jeho druhotné využití, a  tak 
snížit jeho uložení na  skládkách. Ne vždy se 
to daří a ne vždy stát tvoří pro toto podmínky. 
Kupříkladu chystané zálohování plastových 
lahví, které se chystá, ubere obcím finance, 
které dostávala od  EKOKOMu. Je to kontro-
verzní návrh, který postrádá smysl v  našem 
současném systému odpadového hospodářství. 
Podobně je tomu u kompostérů, jejichž nákup 
stát dotuje, ale následně nás bude sankciono-
vat za to, že odevzdáme menší tonáž tříděného 
bioodpadu.

Jiří Kolečkář, starosta
Martin Peterek, referent 

INZERCE
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Přehled dětí narozených v naší obci  
(listopad 2024– únor 2025)

Maxmilián Nevřela 
Adél Cekurasová

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné 
seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na základě rodného 
listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.

Blahopřejeme  
k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ 
OBČÁNKY

Matrika

JUBILANTI
Leden
Vaňurová Hedvika ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  85 let
Matýsek Václav ...............................  70 let
Malohlavová Kristina ......................  70 let
Gilík Miroslav .................................  70 let
Nikel Josef .......................................  75 let

Únor
Tomíček Vilém ................................  75 let
Kašná Jiřina .....................................  70 let
Vitásek Josef ....................................  70 let
Slaná Irena .......................................  75 let
Lehnertová Marta ............................ 92 let
Kočí Robert .....................................  70 let

Březen
Balarinová Alena .............................  70 let
Obrusník Jan ....................................  70 let
Krayzl František ..............................  91 let
Dluhoš Evald ....................................  75 let
Kubíková Kristina ...........................  75 let
Novák Josef ......................................  70 let
Baránková Brigita ...........................  70 let
Dostálová Julie ................................ 92 let
Gregořicová Gertruda .....................  91 let
Quisová Krista .................................  70 let
Václavíková Stanislava .................... 80 let

Rozloučili jsme se
(listopad 2024 – únor 2025)

Halfar Rudolf (70 let), Czieplý Jan (73 let),  
Stoček Josef (75 let), Dudová Jarmila (66 let), 
Gorolová Marie (74 let), Halfar Valter (68 let)  
Nevřela Ludvík (78 let), Kurka Richard (78 let), 

Kolářová Edeltrauda (84 let), 
Wollná Alžběta (84 let)

Přejeme všem jubilantům, kteří slaví 
své významné životní jubileum,  

spokojený život ve Štěpánkovicích 
naplněný zdravím, radostí, 

štěstím a porozuměním.

STATISTIKA MATRIKY ZA ROK 2024
Naše obec měla k 31. prosinci 2024 – 3 229 

obyvatel + 19 cizinců, celkem 3 248 obyvatel.  
V  roce 2024 se narodilo 27 dětí, z  toho 
17 chlapců a 10 děvčat. 

V  kostele sv. Kateřiny ve  Štěpánkovicích 
uzavřelo manželství 7 manželských párů, 1 
manželský pár si řekl své „ano“ v oddací míst-
nosti obecního úřadu, 5 manželských párů 
uzavřelo manželství v  prostorách Hřebčína 
Albertovec.

Bylo rozvedeno 7 manželských párů, které 
uzavřely manželství ve správním obvodu obce 
Štěpánkovice.

Naše obec se rozloučila s 32 občany, v loň-
ském roce zemřelo 15 mužů a 17 žen.

Ve  správním obvodu obce Štěpánkovice 
zemřelo 11 občanů, mimo správní obvod obce 
Štěpánkovice zemřelo 21 občanů.  

Do naší obce se během roku 2024 přistě-
hovalo 56 občanů a odstěhovalo se 56 občanů.

Žádost o změnu příjmení podal 1 občan.
Bylo učiněno 1 oznámení o přijetí dřívěj-

šího příjmení po  rozvodu manželství ve  lhůtě 
do 6 měsíců.

Byly učiněny 2 prohlášení o  určení 
otcovství.

O vystavení druhopisu matričních dokladů 
bylo podáno 6 žádostí.

Trvale obydlených domů v obci - 878. 

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Našim spoluobčanům, kteří oslavili 70, 75 

let a  výše bylo zasláno 236 písemných gratu-
lací. Zástupci obecního úřadu navštěvují naše 

spoluobčany jak doma, tak i v domovech u pří-
ležitosti dožití 80 let a více. V loňském roce se 
80 let dožilo 13 našich spoluobčanů, 85 let se 
dožilo 9 spoluobčanů a  věku 90 let a  více se 
dožilo 19 spoluobčanů.

CZECH POINT
•	 pro ověření podpisu nebo listiny bylo po-

dáno 332 žádostí
•	 pro výpis z  informačního systému byla 

podána 1 žádost
•	 pro výpis z rejstříku trestů bylo podáno 

46 žádostí
•	 pro poskytnutí údajů z AISEO podle ad-

resy objektu bylo podáno 7 žádostí
•	 pro výpis z katastru nemovitostí bylo po-

dáno 23 žádostí
•	 pro výpis z  obchodního rejstříku byla 

podána 1 žádost
•	 pro výpis z  bodového hodnocení řidičů 

bylo podáno 7 žádostí
•	 pro konverzi dokumentu bylo podáno 

66 žádostí
•	 pro zřízení datové schránky a  vydání 

nový přístupových údajů k DS bylo po-
dáno 7 žádostí 

•	 pro poskytnutí referenčních údajů z  re-
gistru obyvatel jiné osobě bylo podáno 
12 žádostí

•	 pro snímek z katastrální mapy bylo po-
dáno 6 žádostí

•	 pro opis z  evidence přestupků bylo po-
dáno 9 žádostí

Daniela Neudőrflerová,
matrikářka

Maxmilián Nevřela 
narozený 27. ledna 2025
váha 3520 g, výška 49 cm

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během  
celého roku průběžně zasílat své postřehy, 

fotografie, nebo zprávy o akcích,  
které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz
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Knihovna

ZPRÁVA O ČINNOSTI OBECNÍ KNIHOVNY ZA ROK 2024
V  roce 2024 Obecní knihovna 

ve  Štěpánkovicích pokračovala v  podpoře 
čtenářství, vzdělávání a  kulturního živo-
ta obce. Kromě tradičních knihovnických 
služeb jsme pro naše návštěvníky připravili 
řadu kulturních a vzdělávacích akcí.

Knihovna pravidelně aktualizovala svůj 
fond o nové tituly pro děti i dospělé. Knihovní 
fond se rozšířil o 413 nových titulů a bylo vyřa-
zeno 157 knih. Čtenářů se v roce 2024 zaregis-
trovalo 317, návštěvníků knihovny bylo celkem 
5683, výpůjček 10096. 

V  roce 2024 jsme uspořádali několik kul-
turních akcí a akcí pro děti. Každý měsíc malí 
prvňáčci navštěvovaly naši knihovnu, aby s pej-
skem Chlupáčkem a  kocourkem Koblížkem 
prožívaly různá pohádková dobrodružství. Děti 
společně s kantory pravidelně knihovnu navště-
vují v rámci vyučovacích hodin Českého jazyka 
a literatury, děti z mateřské školy naši knihovnu 
navštěvují vždy třikrát v  roce, kdy knihov-
nice připravují interaktivní zábavný program. 
V  rámci projektu Bookstart neboli S  knížkou 
do života byl pro děti s rodiči každý měsíc při-
praven program vhodný pro ty úplně nejmenší.

Nechyběly ani kulturní akce pro dospělé. 
Cestovatelské besedy, autorská čtení a tradiční 
„Tlachání v knihovně“ jsou stálé oblíbené. 

V nadcházejícím roce plánujeme pokračo-
vat v rozšiřování knihovního fondu, organizo-
vat další kulturní a vzdělávací akce a posilovat 
spolupráci s místní školou.

Děkujeme všem čtenářům a  návštěvní-
kům za  jejich podporu a  zájem o  knihovnu. 
Velké poděkování patří také Obecnímu úřadu 
Štěpánkovice za  finanční podporu. Těšíme se 
na další rok plný inspirativních setkání a spo-
lečných zážitků.

NÁVŠTĚVA DĚTSKÉ SKUPINY 
ŠTĚPÁNEK V KNIHOVNĚ

V  naší knihovně jsme již podruhé přiví-
tali děti z  dětské skupiny Štěpánek, které si 
k  nám opět přišly užít zábavné dopoledne. 
Tentokrát jsme pro ně připravili pestrý pro-
gram se zimní tématikou.

 Společně jsme si povídali o zimě, prohlí-
želi krásně ilustrované knihy plné sněhových 
radovánek a  skládali sněhuláka. Děti si také 
užily koulovačku, „lyžování, bruslení a  klou-
zání“ – samozřejmě v hravé podobě. 

Zpestřením programu bylo vyprávění po-
hádky Krtek a  sněhulák, které provázel ob-
líbený maňásek Krteček. Děti si návštěvu 
knihovny opět moc užily a  už nyní se těší 
na další setkání, které plánují na březen.

V  závěru děti obdržely medaile za  zimní 
sportovní klání v knihovně. Měly velkou radost.

KNÍŽKA 
PRO PRVŇÁČKA

Prvňáčci ze Základní školy se pravidel-
ně každý měsíc vydávají na  dobrodružnou 
cestu do světa knih. V rámci projektu Knížka 
pro prvňáčka navštěvují knihovnu, kde je 
čekají nejen krásné příběhy, ale i  veselá se-
tkání s  jejich zvířecími kamarády – pejskem 
Chlupáčkem a kocourkem Koblížkem.

Malé koťátko Koblížek je známý rošťák, 
který neustále vymýšlí nějakou neplechu. Děti 
už s ním zažily spoustu zábavy – například se 
dozvěděly, jak Koblížek ke svému jménu přišel, 
prožily s ním kouzelné vánoční setkání a sledo-
valy, jak se chystal na  své první vysvědčení. 
Každé setkání má své jedinečné téma, které 
dětem přibližuje svět knih, příběhů a fantazie.

Projekt nejen podporuje čtenářské do-
vednosti dětí, ale také rozvíjí jejich předsta-
vivost a  vztah ke  knihám. Prvňáčci odchá-
zejí z  knihovny nadšení, plní dojmů a  těší se 
na další setkání s Koblížkem a Chlupáčkem.

Těšíme se na další společná dobrodružství 
a věříme, že láska ke knihám bude děti prová-
zet po celý život!

POHÁDKOVÝ KARNEVAL V KNIHOVNĚ
V rámci projektu Bookstart se v naší obec-

ní knihovně uskutečnil veselý pohádkový rej 
pro maminky s nejmenšími čtenáři ve věku 1 
až 3 roky. Malí návštěvníci dorazili v krásných 
maskách a  společně jsme si užili dopoledne 
plné zábavy.

Zpívaly se oblíbené dětské písničky, děti si 
s  nadšením vyráběly barevné koláče z  krepo-
vého papíru a na závěr se konala přehlídka kos-
týmů, při níž každý malý účastník zazářil ve své 
pohádkové roli. Děti si s maminkami také pro-
hlížely krásné pohádkové knížky a měly mož-
nost vyzkoušet si různé hudební nástroje, což 
přidalo setkání další rozměr hravosti a radosti.

Pro všechny bylo připraveno lahodné občer-
stvení v podobě masopustních koblížků a kávy 
pro maminky.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a  po-
mohli vytvořit kouzelnou atmosféru. Už teď se 
těšíme na další setkání v knihovně!

Martina Teichmannová, vedoucí knihovny
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CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA MANŽELŮ MÁROVÝCH 
ZAVEDLA NÁVŠTĚVNÍKY DO MEXIKA A GUATEMALY

V  pondělí 27. ledna se v  naší knihovně 
uskutečnila cestovatelská přednáška man-
želů Márových, kteří se věnují objevová-
ní světa a  své zážitky zachycují v  knihách. 
Tentokrát se jejich cesta zaměřila na Mexiko 
a Guatemalu – země plné barev, historie a je-
dinečné atmosféry.

Během večera se přibližně 40 návštěvníků 
ponořilo do fascinujícího vyprávění o staroby-
lých mayských památkách, exotické přírodě 
i  zajímavostech každodenního života míst-
ních obyvatel. Přednášející přiblížili napří-
klad majestátní mayské město Tikal, ukryté 
v  guatemalské džungli, nebo slavný Chichén 
Itzá v Mexiku, který patří mezi sedm novo-
dobých divů světa. Nechyběly ani poutavé 
příběhy z barevných trhů v Guatemale, kde se 
dodnes udržují tradiční řemesla, nebo vyprá-
vění o mexických svátcích, jako je Día de los 
Muertos – oslava zesnulých plná hudby, světel 
a pestrobarevných dekorací.

Manželé Márovi také sdíleli své zážitky 
z ochutnávání místní kuchyně, která je proslulá 
svou pestrostí – od mexických tacos a  guate-
malské tamales až po čokoládový nápoj kakao, 
který užívali už staří Mayové. Nechyběly ani 

zajímavosti o  sopkách, které jsou v  obou ze-
mích stále aktivní, nebo o kouzelných koloni-
álních městech s bohatou historií.

Přednáška byla nejen inspirativní, ale také 

velmi poutavá a  zábavná. Návštěvníci odchá-
zeli nadšeni a s chutí objevovat svět. Děkujeme 
manželům Márovým za  jejich úžasné vyprá-
vění a těšíme se na další setkání v knihovně!

ZIMA V POHÁDCE 
INTERAKTIVNÍ PROGRAM PRO NEJMENŠÍ

V  druhém únorovém týdnu zavítaly 
do  naší knihovny děti z  mateřské školy, aby 
se společně s  knihovnicemi a  maňáskem 
Krtečkem ponořily do kouzelného světa zim-
ních pohádek. Program „Zima v pohádce“ byl 
plný zábavy, her a tvoření, které dětem přiblí-
žily krásu zimního období.

Krteček děti provázel celým dopolednem 
a  povídal si s  nimi o  zimním počasí, sněhu, 
ledu a  zimních sportech. Společně skládaly 

papírového sněhuláka, koulovaly se papíro-
vými koulemi, „bruslily“ na  papírech a  sjíž-
děly skluzavku. Nechyběla ani kreativní část, 
při které děti vyráběly zasněžený strom. Celou 
zimní atmosféru podtrhla hudba z  baletu 
Louskáček, na kterou si s radostí zatančily.

Velkým zážitkem bylo také poslechnout si 
pohádku Krtek a  sněhulák, která děti vtáhla 

do  zimního dobrodružství oblíbeného pohád-
kového hrdiny. Na závěr si ještě prohlédly knihy 
s pohádkami a příběhy inspirovanými zimou.

Program byl plný radosti, smíchu a pohád-
kového kouzla. Děkujeme dětem i paním uči-
telkám za  návštěvu a  těšíme se na  další spo-
lečná setkání v knihovně!�  
� Martina Teichmannová, vedoucí knihovny
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TAJEMNÁ BESEDA V KNIHOVNĚ  
ARNOŠT VAŠÍČEK A JEHO LOVEC ZÁHAD

V naší knihovně se uskutečnila zajímavá 
beseda se spisovatelem, scénáristou a  záha-
dologem Arnoštem Vašíčkem, který se věnu-
je odhalování tajemství z celého světa. Autor 
knihy Lovec záhad přiblížil návštěvníkům 
nejzajímavější nevyřešené záhady, tajemné 
legendy i  nevysvětlitelné jevy, se kterými se 
setkal při svém bádání.

Během večera posluchače zavedl do světa 
záhadných artefaktů, neobjasněných historic-
kých událostí i tajemných míst, která stále če-
kají na rozluštění. Sdílel své zkušenosti z cest, 
vyprávěl s vtipem a sebeironií o inspiraci pro 
své knihy a přiblížil i svou práci na televizních 
scénářích.

Beseda byla napínavá a  plná tajemství, 
která v  posluchačích probudila zvědavost 
a chuť objevovat neznámé.  Děkujeme Arnoštu 
Vašíčkovi za návštěvu a poutavé vyprávění – tě-
šíme se na další setkání s ním i jeho záhadami!

Jeho nové knihy Lovec záhad, Strážci ta-
jemství a  napínavý thriller Zloděj tváří oko-
řeněný rituály židovské magie jsou v  naší 
knihovně k dispozici zapůjčení.�  
� Martina Teichmannová, vedoucí knihovny



-11-Březen 2025

Farnost
STATISTIKA 
FARNOSTI  

ZA ROK 2024
KŘTY
V  roce 2024 bylo 27 pokřtěných: 13 kluků 
a 14 děvčat /v roce 2023 bylo 22 křtů/

SVATBY 
Svátost manželství přijalo 7 párů (v roce 2023 
bylo 8 svateb, z  toho dva páry uzavřeli svá-
tostné manželství po civilním sňatku)

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ
V  červnu Pána Ježíše poprvé přijalo  22 dětí  
– 5 kluků a 17 dívek. (v roce 2023: 25 dětí)
Letos se k 1. sv. přijímání připravuje 22 dětí.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
Výuku náboženství ve škole a na faře /9. třída/ 
navštěvuje letos: 142 žáků. (v minulém školním 
roce náboženství navštěvovalo 144 dětí)

POHŘBY
Ve farnosti bylo za rok 2024 24 křesťanských 
pohřbů: 9 mužů a 15 žen, 17 do země a 7 kre-
mace. Před smrtí bylo zaopatřených 20 zesnu-
lých. (v roce 2023 bylo 17 pohřbů)

VELIKONOCE SE BLÍŽÍ
Prožíváme postní dobu, čas ztišení, zamy-

šlení a možná i nových začátků. Každý z nás 
občas zakusí těžkosti – nemoci, krize, osamě-
lost nebo trápení ve vztazích. Možná právě teď 
nesete nějaké své břemeno a  hledáte světlo 
v temnotě. 

Velikonoce, ke  kterým směřujeme, nám 
ukazují, že žádná tma není tak temná, aby ji 
nepřemohlo světlo. Ježíš Kristus vzal na  sebe 
nejen naše hříchy, ale také naše bolesti, slabosti 
a  utrpení, aby nám otevřel cestu k  novému 

životu. Svou smrtí a  zmrtvýchvstáním nám 
ukázal, že láska je silnější než strach, naděje 
silnější než zoufalství a život vítězí nad smrtí. 

Ať už prožíváme jakoukoliv těžkost, 
vězme, že nejsme sami. Bůh je blízko, slyší 
naše modlitby a  jde s námi i v  těch nejtěžších 
chvílích i když se zdá že spí nebo je daleko. Ať 
vám letošní Velikonoce přinesou radost, pokoj 
a novou sílu. Kristus vstal z mrtvých – a s ním 
i my můžeme povstat k novému životu! 

Požehnané Velikonoce plné světla a naděje 
vám přeje � P. Jan Zelenka, duchovní správce

+420 728 599 232 office@narbo.cz www.narbo.czKontakt:

NABÍDKA PRÁCE

STABILNÍ PRÁCE 
PO CELÝ ROK

ZAJÍMAVÉ 
ZAKÁZKY

SKVĚLÝ 
PRACOVNÍ 
KOLEKTIV

FÉROVÁ 
MZDA

CO NABÍZÍME?

PŘIJMEME ZEDNÍKY 

A STAVEBNÍ DĚLNÍKY

INZERCE
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Základní škola

LYŽAŘSKÝ KURZ ŽÁKŮ 7. ROČNÍKU 
SKI AREÁL HRUBÁ VODA

Žáci sedmého ročníku naší školy strávili 
týden od 10. do 14. února na lyžařském kurzu 
v malebném prostředí Hrubé Vody. Kurzu se 
zúčastnili jak úplní začátečníci, tak i  zku-
šení lyžaři, kteří si mohli pod dohledem in-
struktorů Martina Večerka, Jakuba Chřibka 
a  Markéty Bínové zdokonalit své lyžařské 
dovednosti.

Podmínky na  svahu byly ideální a  počasí 
nám po  většinu týdne přálo. Kromě lyžování 
si děti užily i  večerní programy, mezi nimiž 

nechyběly zábavné hry a  soutěže. Celý kurz 
proběhl hladce a  bez větších problémů. Žáci 
si nejen osvojili nové lyžařské dovednosti, ale 
především posílili vzájemné vztahy a  užili si 
spoustu zábavy.

Na  Hrubou Vodu se budeme vždy rádi 
vracet. Krásné prostředí, výborné podmínky 
pro lyžování a skvělá atmosféra dělají z tohoto 
místa ideální destinaci pro náš lyžařský kurz. 
Už teď se těšíme na další zimní dobrodružství!

Jakub Chřibek,
učitel ZŠ

LYŽAŘSKÝ KURZ PRO ŽÁKY 1. - 3. ROČNÍKU A MŠ 
VAŇKŮV KOPEC

V týdnu 10. – 14. února se děti ze školy 
a  školky zúčastnily lyžařského výcviku 
na  Vaňkově kopci. Děti byly podle svých 
lyžařských schopností rozděleny do  týmů, 
jejichž názvy si vymyslely společně s  in-
struktory. A  tak vznikli tým Godzil, Draků, 
Smajlíků, Lišek a  Plyšáků. Stačilo nasa-
dit helmu, nazout lyže a výcvik mohl začít! 
Po  pár pádech už děti svištěly z  kopce tak 
rychle a  odhodlaně, že je paní učitelky 
málem nemohly rozeznat od  národního 
olympijského týmu, který trénoval na druhé 
straně sjezdovky.

A  teď něco o  závěrečném závodě! Kdo 
čekal, že se děti na konci týdne jen tak „po-
malu profrčí“ do  cíle, ten se hodně mýlil. 
Bylo to,jako sledovat profesionální lyžařské 
závody! Ať už vyhrál kdokoliv, vítězové jsou 
všichni, protože za  ten týden se děti naučily 
tolik nových věcí a posunuly se ve svých do-
vednostech tak, že by se klidně mohly posta-
vit na start i na světovém šampionátu!

Velké poděkování patří instruktorům, 
kteří se dětem věnovali s trpělivostí, smíchem 
a skvělým přístupem. Děkujeme, že jste z nás 
udělali lyžařské borce!

Aneta Michalíková, praktikantka

ŽIVOT MÁ MNOHO PODOB 
ŽIVOT SE ZRAKOVÝM POSTIŽENÍM

V pátek 7. února 2025 měla NAŠE ŠKOLA 
příležitost přivítat paní Kamilu Rojákovou 
z  organizace TyfloCentrum Ostrava, o.p.s.. 
Tato společnost se specializuje na pomoc ne-
vidomým a slabozrakým v Moravskoslezském 
kraji. 

Jejich návštěva žákům otevřela oči nejen 
do  světa pomůcek a  technologií, které usnad-
ňují život lidem se zrakovým postižením, ale 
také jim umožnila si na vlastní kůži vyzkoušet, 
jaké to je žít bez zraku.

Firma pravidelně přednáší nejen ve  ško-
lách, ale také v mateřských školách, na různých 
seminářích a akcích. Jejich cílem je šířit osvětu 
o životě nevidomých, bourat bariéry a ukazo-
vat veřejnosti, jak důležité jsou asistenční po-
můcky, technologie a porozumění okolí.

Začátkem programu byla ukázka speciál-
ních simulačních brýlí, které žákům pomohly 
lépe si představit různé druhy zrakových posti-
žení. Každý měl možnost si je nasadit a zažít, 
jak svět vnímají.

R. Malohlavová,  
asistentka

Na obsahu zpravodaje  
se můžete podílet i Vy!

Budeme rádi, pokud nám budete během  
celého roku průběžně zasílat své postřehy, 

fotografie, nebo zprávy o akcích,  
které pořádáte na e-mail:

zpravodaj@stepankovice.cz

Kdo myslí na rok,  
pěstuje květiny,

kdo na roky,  
sází stromy

a kdo na budoucnost,  
vychovává děti.
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OKRESNÍ KOLO V PROGRAMOVÁNÍ
V  pátek 7. února se žáci 6. a  8. ročníku 

zúčastnili okresního kola v  programování, 
které se uskutečnilo na  Slezském gymnáziu 
v  Opavě. V  kategorii vyššího stupně základ-
ních škol soutěžilo 10 žáků ze škol Opava-
Kylešovice, Šrámkova, Otická a Kobeřice.

Soutěžící měli za  úkol vytvořit tři pro-
gramy v jazyce Python, mezi nimi pokročilou 
kalkulačku a program, který seřadí zadané čí-
selné hodnoty od nejmenší po největší. Bohužel 
se našim žákům nepodařilo vyřešit všechny 
úlohy, ale i  tak dosáhli skvělých výsledků. 
Nejlepší z nich, Jakub Nevřela, obsadil krásné 
4. místo. Všem reprezentantům děkuji za jejich 
účast! � František Peiker,  učitel ZŠ

OKRESNÍ KOLO 
VE VYBÍJENÉ

Ve středu 5. února se žáci pátého ročníku 
zúčastnili okresního kola ve vybíjené, které se 
uskutečnilo v Bolaticích. 

Z  přihlášených pěti škol se díky velké 
nemocnosti dětí nakonec turnaje zúčast-
nili jen 3 školy - Kobeřice, domácí Bolatice 
a Štěpánkovice. Bohužel jsme na těžké soupeře 
nestačili a  skončili jsme na  nepostupovém 3. 
místě. I přesto byl pro nás turnaj velkým pří-
nosem a děti si skvěle zahráli. Po skončení tur-
naje jsme využili krásného počasí a vydali se 
na zpáteční cestu do školy pěšky.

 Všem reprezentantům moc děkuji za jejich 
nasazení a těším se na další sportovní akce. 

Markéta Bínová,  
učitelka ZŠ

VZHŮRU NA OSMITISÍCOVKY!
Šplhání je u nás na škole oblíbenou dis-

ciplínou, a proto se mu pravidelně věnujeme. 
Abychom do  něho vnesli ještě více motiva-
ce a  nadšení, každoročně pořádáme soutěž 
„Výstup na osmitisícovky světa“. Necháváme 
se inspirovat skutečnými horolezci, kteří zdo-
lávají nejvyšší vrcholy planety, a naši žáci se 
jim snaží vyrovnat – ovšem šplhem na tyči.

Princip soutěže je jednoduchý: během dvou 
týdnů mohou žáci odpoledne v malé tělocvičně 
šplhat a  zapisovat si každý vyšplhaný metr. 
Každý rok si vybíráme novou osmitisícovku, 
kterou se snažíme společně „dobýt“. V minu-
lých letech jsme zdolali například Annapurnu, 
Nanga Parbat či Dhaulágíri, letos padla volba 
na  čtvrtou nejvyšší horu světa – Lhotse. 
Abychom ji pokořili, bylo potřeba vyšplhat do-
hromady 3 316 metrů.

A jak se nám letos dařilo? �  
Do výzvy se zapojilo celkem 71 žáků, a ti roz-
hodně nezaháleli – Lhotse jsme pokořili více 
než čtyřikrát! Společně jsme vyšplhali rekord-
ních 14  547 metrů. Někdo si šplh vyzkoušel 
jen jednou, jiní se k  tyči vraceli den co den 
a postupně přidávali další metry. Jejich nadšení 
a odhodlání bylo obdivuhodné. Všem gratulu-
jeme k fantastickým výkonům!

Velké poděkování patří všem účastníkům 
soutěže, kteří se do šplhu zapojili a posouvali 
své limity. Těšíme se na příští ročník, kdy se 
společně pokusíme zdolat další osmitisícovku 
– Kanchenjungu.

Martin Večerek, učitel ZŠ

OLYMPIÁDA 
Z ANGLICKÉHO 

JAZYKA 
PRO ŽÁKY 

7. ROČNÍKU
Dne 22. ledna 2025 se uskutečnilo škol-

ní kolo olympiády z anglického jazyka v ka-
tegorii ZŠ/VG I. Školní kolo bylo rozděleno 
do dvou částí. Poslechová část trvala 30 minut 
a poté následovala část s porozuměním textu, 
na kterou žáci měli 60 minut. 

Zadané úkoly odpovídaly úrovni A2 
Společného evropského referenčního rámce 
a  probíhaly formou cambridgeského KEY 
testu. Všichni zúčastnění žáci dosáhli skvě-
lých výsledků. Celkem se olympiády zúčast-
nilo 13 žáků ze 7. ročníků. I přesto, že veškeré 
výkony našich žáků byly skvělé, do  dalšího 
okresního kola postupuje pouze žák s  nej-
vyšším počtem bodů a  tím se stala Markéta 
Mušíková ze 7. B. 

Markétě gratulujeme a  přejeme jí hodně 
štěstí v okresním kole, které se uskuteční dne 
28. 2. 2025 v Opavě.

Petra Lichá,
učitelka ZŠ
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Mateřská škola

ŘEMESLNÉ DÍLNY  
PRO ŽÁKY NIŽŠÍHO STUPNĚ

Dne 6. února 2025 se na naší škole usku-
tečnily Řemeslné dílny, které byly určeny pro 
žáky 4. - 6. ročníku. Tato akce byla skvělou 
příležitostí, jak si vyzkoušet různé řemesl-
né činnosti, které se běžně nevyučují. Cílem 
bylo nejen rozšířit dovednosti žáků, ale také 
je seznámit s praktickými dovednostmi, které 
mohou využít v běžném životě.

V  průběhu dílen se žáci dozvěděli, jak 
správně používat nářadí a  jak dbát na  bez-
pečnost při práci. Naučili se zásady požární 
ochrany a  bezpečného zacházení s  nástroji. 
Na  různých stanovištích si vyzkoušeli prak-
tické činnosti – v instalatérství spojovali trubky 
a  připojovali sifon, v  topenářství se učili, jak 

připojit zařízení na plynový kotel, a v kominic-
tví si zkusili čištění komínu.

Na závěr se seznámili s  různými nástroji, 
jako je pilka, hoblík nebo vrtačka, a  naučili 
se, jak je správně používat. Někteří si poprvé 
vyzkoušeli zatlouct hřebík nebo uřezat dřevo 
pilou, což byla nová a vzrušující zkušenost.

Řemeslné dílny byly pro všechny skvě-
lým zážitkem, který žáky obohatil o nové do-
vednosti a praktické zkušenosti. Doufáme, že 
podobné akce budou pokračovat i v budoucnu 
a  umožní dále rozvíjet manuální zručnost, 
kterou mohou žáci využít nejen ve  škole, ale 
i v každodenním životě.

Simona Titzová,
učitelka ZŠ

VÁNOČNÍ TURNAJ  
O PUTOVNÍ POHÁR V PŘEHAZOVANÉ

18. prosince se v  odpoledních hodinách 
uskutečnil vánoční turnaj v  přehazované 
žáků 4. - 9. ročníků. Do turnaje se přihlásilo 
10 týmů (bez mála 100 dětí), což potvrzuje, že 
jsou naše děti akční a nebojí se žádné výzvy. 

Hrálo se v  obou tělocvičnách a  do  semi-
finálových bojů postoupily týmy nejstarších 
dětí (7 - 9. ročník). Po  skvělých zápasech si 
putovní pohár znovu do své třídy odnesli žáci 

9.  ročníku, kteří si z  turnaje odnesli pouze 
jednu prohru. Nicméně stojí za  zmínku, že 
na krásném 2. místě se umístili žáci 7. ročníku, 
kteří jako jediní dokázali v základním kole de-
váťáky porazit.

Všem zúčastněným ještě jednou moc dě-
kuji za krásné sportovní odpoledne a těším se 
na další podobnou akci!

Markéta Bínová,
učitelka ZŠ

OPAVSKÝ HUDEBNÍ SKLADATEL 
DOMINIK FAJKUS V MŠ

Krásné hudební dopoledne jsme 15. lis-
topadu 2024 prožili s  hudebním skladatelem 
Dominikem Fajkusem. Hrou na  klavír a  po-
vídáním o  hudebním skladateli Mozartovi, 

Beethovenovi a  Smetanovi nám přiblížil váž-
nou hudbu a mnoho lidových písniček. Děti si 
dopoledne moc užili a  s  panem skladatelem 
byla velká legrace. 

LOUTKOVÉ DIVADLO 
BETLÉMSKÁ HVĚZDA

Ve  čtvrtek 19. prosince 2024 se sešly 
všechny děti naší školky ve  třídě Kuřátek 
na loutkové divadélko plné kouzelného příběhu 
o narození Ježíška a vánočních koled, které jim 
zahrály paní učitelky Iva, Natali, Terka a Pavla. 
Společně jsme si s dětmi zazpívali koledy a při-
vítali kouzelný vánoční čas.

Ivana Lihotská, učitelka MŠ
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Vážení rodiče a milé děti,
mateřská škola ve Štěpánkovicíh 

vás srdečně zve na
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,

který proběhne 

9. 4. 2025 od 15:00 do 17:00 hodin 
ve třídách Sluníček a Motýlků.

Přijďte se podívat, popovídat si
a seznámit se 

s prostředím školky.

Vezměte si, prosím,
s sebou přezůvky.

ČERTOVSKÁ 
POHÁDKA

Čertovskou pohádkou jsme u Kuřátek za-
hájili první týden vánočního adventu.

 S  dětmi jsme nacvičili dramatizaci po-
hádky s písničkami o pekle, do kterého se do-
stal jeden neposlušný chlapec Honzík. Honzíka 
v pekle napravili čertíci, kteří mu ukázali, jak 
se má správně chovat a  jak pomáhat rodičům 
a  kamarádům ve  školce. Honzík do  dneška 
však neví, jestli to byla skutečnost nebo jen 
sen. Tak proto je už pořád hodný a šikovný.

Děti pohádku hrály pro děti ze školky, pro 
děti z 1. třídy a hlavně pro své rodiče, prarodiče 
a sourozence. Odměnou jim byl velký potlesk.

Ivana Lihotská, 
učitelka MŠ

PYŽAMOVÝ DEN 
U MOTÝLKŮ

Na  začátku ledna se nám sníh vytratil 
a počasí bylo stále sychravé, proto nám přišlo 
vhod si udělat pyžamový den! 

Také byl tento den po  dlouhých vánoč-
ních prázdninách příležitostí, jak se zpátky 
a  s  radostí vrátit do  školky.   Děti do  školky 
vyrazily v  pyžamech, županech, bačkůrkách 
a také ve spacích škraboškách. Dopoledne jsme 
společně vařili z teplého mléka a kakaa čoko-
ládový nápoj, také jsme si připravili hostinu 
plnou popcornu, bonbónů a buchet. Čekala nás 
také pořádná polštářová bitva, pohádkové kino 
a diskotéka s plyšáky na závěr. 

Byl to pro nás příjemný den.
Terezie Fojtíková,

učitelka MŠ
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TŘI KRÁLOVÉ V MŠ
V  pondělí 6. ledna 2025 navštívili naši 

mateřskou školu Tři králové. Tři děti ze třídy 
Kuřátek, Martínek, Valinka a Jonášek, se vy-
dali na  koledování po  školce. Nejprve navští-
vili paní ředitelku ve  škole, paní kuchařky 
a pana kuchaře ve školní jídelně, všechny děti 
v  jednotlivých třídách naší školičky a  paní 
uklízečky. Vykoledovali pro Charitu v Opavě 
1560 Kč, které jsme odpoledne odeslali na její 
účet. Odměnou našim králům byla sladká od-
měna za  jejich snahu. V  celé školce se dnes 
ozývala známá koleda, kterou si ostatní děti 
s našimi králi zazpívaly.

„My tři králové, jdeme k vám, ...“

KUŘÁTKA V LEDNU  
A KRÁTKÁ SNĚHOVÁ NADÍLKA

V  měsíci lednu jsme se společně přiví-
tali v  roce 2025. Společně jsme si vyprávěli 
o  zimě. Vyráběli jsme ze stavebnic vločky 
a  stavěli sněhuláky. A když nám napadl sníh, 
hurá na něj. Na školičkovém kopci na zahradě 
jsme bobovali a  ve  sněhu jsme dělali stopové 
cestičky a andělíčky. Následující den jsme před 
školkou postavili sněhuláka. Dlouho nám však 
nevydržel, protože přišla obleva. Už se těšíme 
na větší sněhovou nadílku.

BIATLON VE TŘÍDĚ KUŘÁTEK
V pátek 7. února ve třídě Kuřátek se konalo 

Mistrovství světa v biatlonu. Předešlých 14 dní 
jsme si povídali o zimních sportech, hráli jsme 
si na  ně, pozorovali a  přiřazovali předměty, 
které k  jednotlivým sportům patří. Vyráběli 
jsme krasobruslařskou brusli, modelovali ly-
žaře a  bobisty. Podle pohybu jsme jednotlivé 
sporty poznávali a  parádně jsme si to užili. 
Na  závěr nám p.  učitelka Iva připravila velké 
Mistrovství světa v biatlonu. Děti musely projet 
danou trasu na speciálních lyžích, na stanovišti 
vyrobenou puškou ze stavebnice stříleli na terč 
a pak rychle do cíle. Děti reprezentovaly různé 
státy. Vyhráli všichni a celé mistrovství jsme si 
parádně užili.� Ivana Lihotská, učitelka MŠ

ZIMNÍ SPORTY 
U SLUNÍČEK

V  měsíci lednu jsme si s  dětmi povídali 
o zimní přírodě, jak se v zimě oblékáme.  Děti 
se učily rozlišovat charakteristické znaky zimy 
a vše co k zimě patří. V 2. polovině ledna k nám 
zavítala p. praktikantka Jana Vybíralová, která 
po  celý týden děti seznamovala se zimními 
sporty, kde se v zimě sportuje, jaká je výstroj 
různých sportovců. Největším zážitkem bylo 
pro děti, když si mohly samy na sobě vyzkou-
šet sportovní zimní výstroj a stát se na chvíli 
lyžařem, bruslařem nebo snowboardistou! Děti 
byly nadšené, jen se podívejte!

Anna Jonešová, učitelka MŠ

NÁŠ VÁNOČNÍ DEN U BERUŠEK
Den před našimi Vánocemi u Berušek jsme 

společně napsali Ježíškovi dopis a těšili se na na-
dílku. Když přišel všemi očekávaný den, děti byly 
velmi napjaté. V den naší nadílky jsme si povídali 
o Vánocích, vánočních tradicích. Rozkrájeli jsme 
jablíčko, házeli střevícem, pouštěli lodičky a za-
pouštěli vosk. Zazvonil zvoneček. U stromečku 
s  dárečky jsme společně Ježíškovi poděkovali 
a  zazpívali jsme si vánoční koledy. Odpoledne 
jsme rodičům předvedli pásmo k vánoční besídce 
a krátkou pohádku. Po besídce jsme si užili spo-
lečného posezení u kávy a dobrot.

Pavlína Šafaříková, učitelka MŠ

BUBNOVAČKA
V  úterý 19. listopadu jsme měli 

ve  školce Bubnovačku, kterou vyhlásilo cen-
trum Locika. Tento projekt je celorepubliko-
vým programem, který má upozornit na násilí 
a  týraní dětí. Celý program byl motivovaný 
pocity týraných dětí stejně jako příběh chlapce 
Tadeáše. Bubnováním dáváme najevo, že tý-
rané a jinak trápené děti musí být slyšet stejně 
tak, jako naše bubnování. Přejeme všem lidem 
na naší planetě, aby byli zdraví a šťastní! 
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LYŽAŘSKÝ KURZ DĚTÍ MŠ 
NA VAŇKOVĚ KOPCI

V  týdnu od  10.–14. února jezdilo 16 dětí 
MŠ na Vaňkův kopec, kde probíhal lyžařský 
kurz pro naše děti. Děti byly podle svých pře-
dešlých dovedností rozděleny do  5 družstev 
(Lišky, Smajlíci, Godzily, Medvědi a Dráčci). 

Při výuce lyžování se o  ně staralo 11 od-
borných lektorů. Děti dělaly velké pokroky 
a  téměř všichni sjížděly velký Vaňkův kopec. 

V  pátek děti čekal jejich první velký závod 
ve sjezdu a slalomu. Všichni jej zvládli na vel-
kou 1*. O organizaci akce se staralo vedení ZŠ 
a MŠ a odpolední svačinku pro načerpání ener-
gie a sil zakoupilo SRPDŠ. Děkujeme!

Na  závěr můžeme říci, že Ester Ledecká 
a Jan Zabystřan mají velkou konkurenci.

Ivana Lihotská,
učitelka MŠ

MAŠKARNÍ PLES V MATEŘSKÉ ŠKOLE
V  naší mateřské škole jsme zaži-

li opravdu kouzelný den plný kostýmů, 
smíchu a  radosti! Všechny děti se sešly 
v  úžasných maskách, které si pečlivě 
připravily. Bylo k  vidění vše – od  zvířá-
tek, princezen, pohádkových postav až 
po superhrdiny. 

Celý den byl provázen veselou atmo-
sférou, která vyvrcholila hostinou, kde si 
děti pochutnaly na spoustě dobrot. Po hos-
tině následovalo ještě spoustu zábavných 
her, které děti nadšeně hrály. Tancovali 
jsme, zpívali a užívali si společného času. 

K tomu jsme připravili speciální přehlídku 
masek, kde každé dítě mělo příležitost uká-
zat svůj kostým a  představit, za  koho se 
tentokrát proměnilo.

Na  závěr jsme si připravili pro děti 
tombolu, ze které si každý odnesl krásnou 
výhru. Děti odcházely domů šťastné, plné 
zážitků a  radosti z  krásného dne. Tento 
maškarní ples se stal nezapomenutel-
ným zážitkem pro všechny, kdo se ho zú-
častnili, a  těšíme se, že ho příští rok opět 
zopakujeme!

Michaela Michalíková,
učitelka MŠ

 

 

 

Ukliďme 
ŠTĚPÁNKOVICE 

29. března 2025 
Sejdeme se v 9 hodin 

před OÚ, u ČOV a na Svobodě 
Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv! 

p. Poštulka 
773 550 303 

S sebou si vezměte:
rodný list dítěte
občanský průkaz zákonného zástupce nebo dítěte
vyplněné formuláře stažené z webových stránek školy:

Žádost o přijetí
Přihláška k předškolnímu vzdělávání
Evidenční list dítěte s potvrzením pediatra o způsobilosti
dítěte k nástupu  k předškolnímu vzdělávání
Dohoda o docházce dítěte
Souhlas s GDPR
Poučení pro zákonné zástupce
Kritéria přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro školní rok
2025/2026

Základní škola a mateřská škola Štěpánkovice,
příspěvková organizace

Zahradní 10, PSČ 747 28, IČO 70984565
Tel.: 553 675 129, info@zsstepankovice.cz

www.zsstepankovice.cz

ZÁPIS DĚTÍ
k předškolnímu vzdělávání
pro školní rok 2025/2026

6. května 2025
od 7:00–16:00 hodin 

v kanceláři MŠ Štěpánkovice

Případné informace: 
Ivana Lihotská 
zástupce ředitele pro MŠ
tel. 553 609 962
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Dětská skupina

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
V naší dětské skupině se dnes konala krás-

ná mikulášská nadílka. Mikuláš přišel v do-
provodu anděla a  rozverného čertíka, kteří 
přinesli spoustu radosti (a trochu napětí). 

Mikuláš se zastavil u  každého dítěte, po-
chválil je za jejich snahu a šikovnost a některým 
dal i malou radu do příštího roku. U některých 

dětí ze strachu ukápla i  slzička, ale nadílku 
všichni zvládli na jedničku a byli moc šikovní. 
Děti zazpívaly společnou písničku, která 
Mikuláše potěšila. Čert se sice nejdřív tvářil 
přísně, ale nakonec rozesmál všechny, když se 
sklouznul na dětské skluzavce. Na závěr anděl 
rozdal balíčky s dobrotami a všichni si užili do-
poledne plné radosti.

VÁNOČNÍ BESÍDKA

V pátek 13. prosince proběhla v naší dět-
ské skupině krásná vánoční besídka, které se 
zúčastnil opravdu hojný počet dětí a rodičů. 

Děti si připravily krátké vánoční 
představení v  podobě malých andílků. 

Po  vystoupení následovalo kreativní tvo-
ření, kde si děti vyráběly různé vánoční 
dekorace. 

K tomu jsme si pochutnali na výborném 
vánočním cukroví a užili si tak krásný před-
vánoční čas.

TŘI KRÁLOVÉ
V dětské skupině jsme si připomněli krás-

nou tradici Tří králů. Děti se dozvěděly, kdo je 
to Kašpar, Melichar a Baltazar, proč se vydali 
na  cestu za  hvězdou, a  co přinesli Ježíškovi 
jako dary. 

Společně jsme si povídali o  tom, co sym-
bolizují zlato, kadidlo a  myrha a  přiblížili 
si význam tohoto svátku. Po  zajímavém vy-
právění se děti proměnily v  malé Tři krále. 
Nasadili jsme si koruny, oblékli pláště a vydali 
se „na  cestu“ s  písní “My tři králové jdeme 
k  vám”. Každý měl možnost se do  role krále 
vžít a zažít trochu z jejich putování. Celou akci 
jsme zakončili tvořením, kdy si děti vyrobily 
své vlastní koruny na památku.

KARNEVAL
V pátek, dne 7. února bylo v Dětské sku-

pině ŠTĚPÁNEK obzvlášť veselo. Atmosféra 
byla plná smíchu, tance a radosti! 

Uspořádali jsme veselý karneval, kde ne-
chyběly krásné masky, spousta her a  zábavy. 
Společně jsme si upekli barevnou papouškovou 
buchtu, která se nám moc povedla! Celé dopo-
ledne bylo provoněné dobrotami, protože jsme 
měli bohaté občerstvení, aby nám nechyběla 
energie na všechny radovánky. Děti se nadšeně 
zapojily do soutěží a ostatních aktivit, a za je-
jich skvělé výkony je na závěr čekala odměna 
v podobě tomboly a medaile.� Soňa Winkler,

ředitelka Dětské skupiny Štěpánek
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Spolky

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
V  pátek 6. prosince 2024 zahrádkáři 

přichystali slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu u kostela. Akce přilákala mnoho 
místních obyvatel i návštěvníků, kteří si užili 
kouzelnou atmosféru adventu.

Celou akci zahájilo vystoupení školních 
dětí v  kostele. Jejich krásně zazpívané ko-
ledy a  vánoční příběh čtenářského kroužku 

dojemně podtrhly sváteční náladu a  do  očí 
mnohých přítomných přinesly úsměv i  do-
jetí. Největší radost měly děti, které přišel 
pozdravit Mikuláš a  obdaroval je perníčky 
a bonbony. Dospělí si mezitím mohli vychut-
nat horký svařák, zatímco pro nejmenší byl 
připraven sladký dětský punč. U  stromečku 
byla nachystána schránka na Ježíškovu poštu 
a oblíbená zvonička.

Celý večer se nesl ve znamení pohody, ra-
dosti a očekávání blížících se Vánoc.

Účast byla hojná a  atmosféra nezapome-
nutelná. Všichni odcházeli s  příjemným po-
citem a těšením na nejkrásnější svátky v roce. 
Děkujeme za  spolupráci obecnímu i  farnímu 
úřadu, hasičům i  škole za  uskutečnění pro-
gramu. Už teď se těšíme na příští rok!

za zahrádkáře Liana Běláková

VELKÝ ÚSPĚCH PRVNÍHO ROČNÍKU VÁNOČNÍHO SVAŘÁKU
Na  zlatou  neděli, 22. prosince 2024, se 

v zahrádkářském areálu uskutečnil první roč-
ník Vánočního svařáku. Přestože šlo o novou 
akci, zájem předčil očekávání – pergola byla 
plná návštěvníků, kteří si užívali nejen skvělé 
občerstvení, ale i výjimečnou atmosféru.

Po  celý večer zněly vánoční koledy, které 
dotvářely kouzelnou adventní náladu. O zahřátí 
se postaraly bombardino, svařené víno a horký 
punč s  ovocem, které příjemně doplnily mra-
zivý zimní večer. K dobrému pití nesmělo chy-
bět ani výborné jídlo – návštěvníci si pochutnali 
na  domácích klobásách, grilovaném oštěpku, 
chlebu se škvarkami a dalších specialitách.

Atmosféra byla fantastická. Lidé si spo-
lečně užívali předvánoční čas, povídali si, zpí-
vali a nasávali sváteční pohodu. Organizátoři si 

nemohli přát lepší začátek této nové tradice a už 
nyní je jasné, že se z Vánočního svařáku stane 
oblíbené setkání i v dalších letech.

Děkujeme všem, kteří přišli podpořit první 
ročník, a těšíme se na viděnou příště! 

za zahrádkáře Liana Běláková

ŠOS OSLAVIL DESETILETÉ VÝROČÍ DÍVČÍ VÁLKOU
Po deseti letech od premiéry jsme na  je-

viště vrátili kultovní inscenace Dívčí válka 
v podání ŠOSu, souboru, který oslavil deseti-
leté výročí své existence. Tato komedie, která 
si rychle získala oblibu mezi diváky, přináší 
nezapomenutelný humor, který stále vzkvétá.

Premiéra této obnovené inscenace byla pří-
ležitostí k bilancování. V roce 2014 se na scéně 
poprvé objevili herci, kteří vtiskli této hře ne-
zaměnitelný charakter. O deset let později je to 
však už o něco jiný soubor, obohacený o nové 
tváře, které do Dívčí války přinášejí nový náboj. 
I přesto, že herci, kteří stáli u zrodu této insce-
nace, se během let obměnili, původní kouzlo 
zůstalo zachováno. Dívčí válka je stále plná 
skvělých momentů, které diváky baví, smějí se 
a často se k nim vracejí.

Ať už jste inscenaci viděli před deseti lety, 
nebo jste na ni byli poprvé, jedno je jisté – Dívčí 
válka stále drží diváky v napětí a nabídne jim 
nejen nezapomenutelné momenty, ale i důkaz, 
že i v amatérském divadle může vzniknout dílo, 
které bude mít svou hodnotu i po tolika letech.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se po-
díleli na  přípravě hry. Všem, kteří zajišťovali 
v  zázemí logistiku, od  odbavení v  šatnách 
po  poskytnuté občerstvení.   Hlavně děkuji 

Vám, divákům, kteří jste přišli, bavili se, smáli 
se, tleskali a  odcházeli spokojení z  předvede-
ného výkonu ŠOSu.

Jiří Kolečkář, principál ŠOSu
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ZIMNÍ PŘESTÁVKA A ZMĚNY V TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE
Ohledně ukončení sezóny a  místech 

v  tabulkách ve  všech našich kategoriích 
jsme již informovali v  minulém čísle obec-
ního zpravodaje. Všechna mužstva mo-
mentálně plní svou zimní přípravu, kte-
rou započala v  půlce nebo koncem ledna.  
A co je u nás ve fotbale nového? 

NOVÝ TRENÉR „A“ MUŽSTVA  
a ZIMNÍ PŘÍPRAVA

Ke konci podzimní sezóny jsme se rozlou-
čili s trenérem Vítem Axmannem. Novým tre-
nérem mužů „A“ se oficiálně stal pan Vratislav 
Maisel, který naposledy trénoval mužstvo 
Štítiny. Věříme, že jeho přístup a metody při-
nesou nové impulsy do  našeho tréninkového 
programu a pomohou našim hráčům dosáhnout 
vysněných sportovních cílů. Novým asisten-
tem trenéra se stal Radan Grigarčík. Radana 
nemusíme moc představovat. Jedná se o našeho 
bývalého hráče, který v hodně dávné minulosti 
hrával i za náš Sokol. V podzimní části nastu-
poval jako hráč Štítiny. Má za  sebou několik 
fotbalových štací, ale asi nejzajímavější byla 
v Dolním Benešově v  dobách největšího roz-
machu tohoto klubu, kdy k postupu do druhé 
nejvyšší ligy stačilo opravdu hodně málo.

  V  zimní přípravě se navíc k  našemu 
týmu připojilo nově šest hráčů. Nejvíce hráčů 
přichází ze Štítiny, ve  které působilo ny-
nější trenérské duo Vratislav Maisel a  Radan 
Grigarčík, kteří si tyto hráče berou s  sebou, 
aby pomohli k  záchraně v  soutěži. Jedná se 
o Daniela Šumberu, který dříve působil v FC 
Baník Ostrava, FK Šumperk nebo v Rakousku. 
Dále Tomáš Fusek, který prošel SFC Opava, 
FK Polanka a  je využitelný jak v  křídelních 
prostorech, tak v útoku. Martin Vitásek, který 
působil například v  Dolním Benešově posílí 
řady našich brankářů. Z Kobeřic se k nám vrací 
náš odchovanec Šimon Tomíček, který působil 
v  mládežnických týmech SFC Opava. Jeho 
prostorem na hřišti je záložní řada. Z Oldřišova 
přichází Filip Rother, jeden z hráčů, co zapo-
čal podzimní kanonádu v zápase proti našemu 
týmu a  prošel například Kobeřicemi a  SFC 
Opava.

„A“ mužstvo mělo zatím při uzávěrce 
zpravodaje (začátkem února) za sebou dvě pří-
pravná utkání, které odehrálo na  umělé trávě 
v Chlebičově. Prvním soupeřem našemu muž-
stvu byly Velké Hoštice, které naši muži pora-
zili 2:0 a druhým soupeřem byly Bohuslavice, 
které naši hráči také porazili, tentokrát 4:0. 

SILVESTROVSKÝ FOTBAL 
Jako každý rok, tak i letos se hrál tradiční 

poslední zápas roku. Tentokrát se utkání ode-
hrálo den před Silvestrem. Hráči se v  tomto 
utkání rozdělili na mladíky (do 30 let) a staříky 
(nad 30 let). Mladící vyhráli nad týmem sta-
říků 11:3. V konečném výsledku o výhru nešlo. 
Kluci si udělali mezi svátky žízeň a hlavně pro-
větrali svá těla.

ZIMNÍ PŘÍPRAVA U MLÁDEŽE 
Dorost zahájil přípravné utkání taktéž 

v Chlebičově, kdy mu prvním soupeřem bylo 
mužstvo Kravař, které naši mladíci porazili 
1:0, další týden je čekal soupeř z Bolatic, i když 
se naši kluci rvali dobře, nakonec prohráli 3:5. 
Dorost se zúčastnil i kvalitně obsazeného tur-
naje v  Kobeřicích, na  kterém obsadil krásné 
páté místo, kdy na prvním místě skončilo muž-
stvo Poruby. 

Turnajů se účastní i  další mládežnické 
kategorie. Mladší žáci v  Kobeřicích obsadili 
6.místo, starší žáci se pro změnu v Bolaticích 
umístili na 4. místě. 

Mladší přípravka se přes zimní období pro-
bojovala do finále tzv. TRIANGLU, kdy si za-
hraje finále 22. března. Navíc se zúčastnila dal-
ších několika halových turnajů – v Chlebičově, 
který dokonale ovládla, pak v Ludgeřovicích, 
kde skončila při obsazení šesti dalšími druž-
stvy na 4. místě a ještě ji čeká turnaj v Porubě. 
Hráčů v  mladší přípravce je dokonce tolik, 
že na  turnaje jezdí ve  dvoutýmovém složení. 
Starší přípravka také odehrála triangl, ale vy-
padla bohužel v  základní části a  zúčastnila 
se dokonce mezinárodního turnaje ve  Štrbě 
- Žerucha cup, kdy si zahrála v krásné zimní 
atmosféře přímo pod skokanskými můstky.  

Školička se zatím připravuje na trénincích v tě-
locvičně a  jak to u nás každoročně bývá zvy-
kem, tak už jako první využila možnosti zajet 
se trochu zrelaxovat do nedalekého aquaparku 
v Kravařích. 

MIKULÁŠSKÝ TURNAJ 
Jako každý rok proběhl 7. prosince v  na-

šich tělocvičnách Mikulášský turnaj. Hrálo 
se ve  dvou kategoriích – mladší přípravka – 
za  účasti mužstev Štěpánkovic 2x, Kobeřic, 
Suchých Lazců a  Slavie Opava. Kde se hrálo 
na body, nakonec zvítězilo naše domácí druž-
stvo Štěpánkovic, na  druhém místě se umís-
tily Kobeřice a  třetí místo opět zůstalo doma 
ve Štěpánkovicích.  Druhou kategorií byl turnaj 
školiček, který se odehrával v malé tělocvičně, 
kde se opět účastnila mužstva Štěpánkovic 2x, 
Kobeřic a Velkých Hoštic. Zde malí hráči hráli 
čistě pro radost, ale i tak si všichni odnesli od-
měnu nejen v  podobě medaile. Turnaj se těší 
velké oblibě už hodně let a  věříme, že to tak 
bude i  nadále. Během celého dopoledne měli 
hráči bohaté občerstvení, o  které se postarali 
rodiče našich hráčů, na  oběd dostali kuřecí 
řízek. Děkujeme všem sponzorům, rodičům 
a  dalším lidem, kteří se nějak na  uspořádání 
této akce podíleli. Další náš domácí turnaj bude 
opět v červnu, přesněji 21. 6. 2025, kdy se bude 
jednat O pohár starosty obce. 

Po  Mikulášském turnaji pro naše hráče 
sportovní den ještě nekončil. Od  15.00 hodin 
začal závěrečný večírek i  se vzácnou návště-
vou. Nepřišel nikdo jiný než Mikuláš se svými 
pomocníky, předal dětem dárečky za  pěknou 
písničku a poté děti pokračovaly ve sportovně 
laděném dni až do večera. 

Za TJ Sokol Štěpánkovice
Marie Kurková Slaná

Mikulášský turnaj

Starší přípravka na turnaji ve Štrbě
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Mladší přípravka na turnaji v LudgeřovicíchDorost na turnaji v Kobeřicích

Starší žáci na turnaji v Bolaticích Mladší žáci na turnaji v Kobeřicích

DĚTSKÝ TURNAJ V BADMINTONU
Od počátku října 2024, tedy již třináctou 

sezónu, vedou Blanka a  Milan Harasimovi 
dětský badmintonový kroužek určený dětem 
z naší základní školy.  V letošním roce krou-
žek navštěvuje 13 dětí, z  nichž je přibližně 
polovina žáků z nižšího stupně a druhá půlka 
patří mezi starší žáky. 

Pondělní odpolední tréninky nejsou jen 
o  badmintonu, děti se učí respektu k  soupe-
řům i taktickému myšlení, které jsou ve sportu 
kromě solidní fyzičky rovněž velmi zapotřebí. 
V  tomto školním roce začaly s  badmintonem 
nově hlavně mladší děti, přesto je pokrok 
za první půlrok viditelný. Je možné, že je bad-
minton bude v budoucnu bavit a že by se řada 
z nich mohla tomuto sportu v budoucnu ama-
térsky věnovat. Bývalá žačka naší ZŠ slečna 
Eliška Hanzlíková chodí prakticky pravidelně 
hrát na tréninky, které máme v pondělní večery 
určené pro středně pokročilé dospělé hráče 
a hráčky. Michal Tomíček se v pondělky zastaví 
bohužel jen občas - pokud má zrovna prázdniny, 
protože přes týden bydlí na  internátu. Oba si 
našli k badmintonu vlastní cestu.

V  neděli 26.ledna se v  tělocvičnách naší 
základní školy uskutečnil zimní dětský turnaj 
dvouher v badmintonu, na který byli pozváni 
také rodiče a sourozenci hráčů a hráček, kteří 
mohli své blízké povzbuzovat a  po  dětském 
turnaji se mohli do hry také zapojit. Děti jsme 
rozdělili do dvou skupin – na mladší a na starší 

žáky a žákyně – systémem „každý s každým“. 
Hrály se zápasy na dva vítězné sety s počítáním 
do 10. Ve skupině mladších hráčů a hráček se 
na třetím místě umístil Matěj Nevřela, na dru-
hém místě Vašek Štědroň a  zvítězila Julie 
Nevřelová. V  kategorii starších hráčů a  hrá-
ček se na  třetím místě umístil Vojta Šumbera 
a na druhém místě Franta Tomíček. První místo 
stejně jako loni obhájila Klára Tesárková, která 
v pěti zápasech neztratila ani jeden set. Chtěl 
bych touto cestou vyjádřit velkou pochvalu 

všem účastníkům turnaje za  fér hru i  snahu 
vydat ze sebe to nejlepší. 

Podle reakcí dětí i jejich rodičů se akce po-
vedla. Díky turnaji se všichni hráči „posunuli“ 
ve výkonnosti o něco výše. Všichni jsou znovu 
zváni na  letní turnaj, který se podle všeho 
uskuteční v rámci Dne obce na začátku června. 
Některé výměny byly opravdu dlouhé a  byly 
náležitě odměněny potleskem. Sportu, zvláště 
badmintonu, zdar!

Milan Harasim, pořadatel akce
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ŽIVÝ BETLÉM V HASIČÁRNĚ
V sobotu 28. 12. 2024 to bylo již po sedmé, 

kdy jsme se mohli setkat u hasičské zbrojnice 
a shlédnout biblický příběh o narození Ježíše 
Krista. Představení zahájil svým požehnáním 
náš pan farář Jan Zelenka. 

Letošním Ježíškem v kolébce byla Rozárka 
Černohorská z  naší hasičské rodiny. Celým 
dějem provázel vypravěč a  vánočními sklad-
bami nás doprovázel chrámový sbor. S pastýři 

šli do Betléma i pár malých koziček, které nám 
půjčili manželé Kretkovi. Diváci se mohli ob-
čerstvit tradičním punčem a zelňačkou, kterou 
nám připravila paní Růžena Kubelová. U ohni-
ště si děti opékali špekáčky. Naši mladí kováři 
vyráběli podkovičky pro štěstí. 

Děkujeme všem hasičům a také všem příz-
nivcům za pomoc při přípravě celého předsta-
vení. Všem divákům děkujeme za jejich přízeň.

TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES 
Dne 1. února jsme uspořádali náš tra-

diční hasičský ples, který se konal již potřetí 
v Obecním domě v Kobeřicích. 

Pro návštěvníky byl ze Štěpánkovic za-
jištěný autobus, který je dovezl na  místo 
a po plese je také odvážel zpět. U vstupu jsme 
hosty přivítali přípitkem. Celým večerem nás 
provázela kapela Cactus a  taneční parket byl 

stále plný tanečníků. Byla připravena tombola, 
ve  které se sešlo přes 390 cen. Hlavní cenou 
bylo výčepní zařízení na pivo a další hodnotné 
ceny. Dále byl připraven foto koutek. Věříme, 
že si hosté ples užili. Již nyní Vás zveme na pří-
ští ples, který se uskuteční 31. ledna 2026. 

Děkuji všem sponzorům, kteří nám při-
spěli do  tomboly. Poděkování patří také všem 
návštěvníkům a organizátorům.

POKLEPÁNÍ ZÁKLADNÍHO KAMENE  
NOVÉ HASIČSKÉ ZBROJNICE

V sobotu 30.11.2024 se pro všechny hasiče 
za  Štěpánkovic odehrála historická událost, 
a  to poklepání základního kamene nové ha-
sičské zbrojnice, na  kterou čekaly všechny 
generace hasičů. 

Ve 14:00 h se před prostorem nové HZ sešli 
zastupitelé obce, místní hasiči, zástupci sta-
vební firmy, architekti, hasiči ze Svobody, ha-
siči ze Štrby a široká veřejnost. Na začátku se-
známil starosta obce Jiří Kolečkář s historií to-
hoto projektu, který sahá až do roku 2012, kdy 
se o  nové HZ začalo mluvit a  začala se dělat 
první studie. Starosta u  této příležitosti ještě 
jednou poděkoval hasičům ze Štěpánkovic 
a Svobody za velkou pomoc při zvládnutí záři-
jových povodní. Pak se slova ujal velitel hasičů 
Vojtěch Feher, který všechny seznámil s histo-
rií zázemí hasičů v jejich více než 130leté histo-
rii. Poté proběhl slavnostní poklep základního 

kamene. Pro všechny přítomné byly připravené 
koláče a svařák. 

V novodobé historii Štěpánkovic (od roku 
1990) se jedná o  třetí obecní novostavbu. 
První byla čistička odpadních vod, druhé byty 
na Suchánkovci a nyní HZ na Peterkovci.

HASIČI PODPOŘILI PANÍ JARKU
Při  zářijových povodních měla zatopený 

dům i  bývalá paní učitelka z  naší mateřské 
školky Jarka Šímová. My, hasiči k  ní máme 
velice blízko jelikož přes 10 let vedla ve školce 
malé hasiče Floriánky. 

Po  povodních jsme u  ní pomáhali odstra-
ňovat následky velké vody. Dále nás napadlo 
podpořit ji i  finančně, a  to z  naší  prosincové 
akce Živý betlém. V  lednu se starosta Rudolf 

Volný se členy sboru Marcelem Harasimem 
a  Markem Ondrufem vydali za  paní Jarkou 
a  jejím  manželem do  Opavy. Paní Jarka nás 
přivítala v opravovaném domě a ukázala nám, 
jak od září pokročili s obnovou domu. 

Starosta sboru předal paní Jarce 15 000 Kč.  
Jsme rádi, že jsme jim mohli pomoct.

Marek Ondruf 
referent prevence SDH Štěpánkovice 
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KVÍZOVÁ SEZÓNA 2024 JE ZA NÁMI 
V  roce 2024 odstartoval spolek Klaret 

1.  ročník hospodských kvízů. Během celé-
ho roku, při 6 hracích večerech, jsme měli 
možnost setkávat se nad mnoha zajímavými 
tématy, testovat své znalosti a  především 
si užívat skvělou atmosféru ve  společnosti 
super lidí.

Velké poděkování patří našim sponzo-
rům, kteří svými příspěvky pomohli za-
jistit atraktivní ceny pro vítěze a  podpo-
řili celkový chod soutěže. Děkujeme tedy 
Obci Štěpánkovice a  firmám Generali, 
Haberkorn, Medis International, KVSTAV 
Company a  DHL Freight. Díky nim jsme 
mohli nabídnout ještě kvalitnější zážitek 
všem účastníkům.

Přikládáme výsledkovou tabulku ce-
loroční ligy, kde se můžete podívat, jak 
si jednotlivé týmy vedly v  průběhu roku. 
Gratulujeme všem soutěžícím a zvláště těm, 
kteří se umístili na předních příčkách!

A  co dál? Dobrá zpráva je, že v  roce 
2025 pokračujeme! Připravujeme druhý roč-
ník, který přinese nová témata, nové výzvy 
a věříme, že opět skvělou atmosféru. Tímto 
zveme všechny nové i  stávající účastníky, 
aby se k nám přidali a stali se součástí této 
zajímavé soutěže.

Hospodské kvízy nejsou jen o vědomos-
tech, ale také o setkávání lidí a společném trá-
vení času. Je fajn vidět, jak se z hospodských 
kvízů stává pravidelná a oblíbená forma spo-
lečenské zábavy nejen ve Štěpánkovicích.

Děkujeme ještě jednou všem za  účast, 
za skvělou zábavu a těšíme se na vás v roce 
2025!

� Bohuslav Czudek, pořadatel akce

Kvízová liga 2024 
celkové výsledky po 6 turnajích

	 Tým	 Body	 Turnajů
1.	 AHA Plus	 761	 6
2.	 Poutníci	 745	 6
3.	 Φlosophové	 687	 6
4.	 Bezvědomí	 622	 6
5.	 Floriho stádo	 615	 6
6.	 Generali	 610	 6
7.	 Veselý Sněhulák	 601	 6
8.	 Veselé opice	 583	 6
9.-10.	Dobrá společnost	 545	 6
9.-10.	Hrozének	 545	 6
11.	 Bratranci Veverkovi	 479	 5
12.	 Tomky- Domky	 447	 5
13.	 CML	 206	 2
14.	 Výběr z nejlepšího	 191	 3
15.	 Hvězdné střely	 131	 1
16.	 Ozzy a lyžníci	 115	 1
17.	 Stěhováci, aneb když �  
	 přijedeš stěhovat Zdendu	 114	 1
18.	 Bratrstvo kočičí pracky	 112	 1
19.	 Prosecco team	 77	 1
20.	 Mudrlanti	 60	 1

Štěpánkovický vinařský spolek Klaret 
pořádá

Počet kol v roce 2025:  
Termíny kol:  

Místo: Hospoda Na Statku (sál)
Začátek:

Počet hráčů v týmu:

• týmy se mohou hlásit na celou ligu nebo průběžně během roku 

na jednotlivé termíny zvlášť (min. podmínka pro účast  jsou 3 hráči)

• max. počet týmů v hracím dni je 16 a rozhoduje datum přihlášení

• hodnoceny jsou jednotlivé hrací večery zvlášť i celoroční liga

• jeden hráč může hrát v různých termínech za různé týmy 

• v termínu 27.12.2025 se uskuteční tradiční „Velký vánoční kvíz“

• vstupné na pokrytí nájmu, topení, ozvučení a inflace činí 70 CZK/os. 

přihlášky týmů a dotazy zasílejte na emailovou adresu 

HHoossppooddsskkýý  kkvvíízz
LLiiggaa  22002255

Štěpánkovický vinařský spolek Klaret 
pořádá

Počet kol v roce 2025:  
Termíny kol:  

Místo: Hospoda Na Statku (sál)
Začátek:

Počet hráčů v týmu:

• týmy se mohou hlásit na celou ligu nebo průběžně během roku 

na jednotlivé termíny zvlášť (min. podmínka pro účast  jsou 3 hráči)

• max. počet týmů v hracím dni je 16 a rozhoduje datum přihlášení

• hodnoceny jsou jednotlivé hrací večery zvlášť i celoroční liga

• jeden hráč může hrát v různých termínech za různé týmy 

• v termínu 27.12.2025 se uskuteční tradiční „Velký vánoční kvíz“

• vstupné na pokrytí nájmu, topení, ozvučení a inflace činí 70 CZK/os. 

přihlášky týmů a dotazy zasílejte na emailovou adresu 

HHoossppooddsskkýý  kkvvíízz
LLiiggaa  22002255



-24- Štěpánkovický zpravodaj č. 1

Život v obci

VZPOMÍNKA NA KONEC VÁLKY 
80. VÝROČÍ UDÁLOSTÍ VE ŠTĚPÁNKOVICÍCH

Letošní rok si ve Štěpánkovicích připomí-
náme 80 let od dramatických událostí spoje-
ných s koncem druhé světové války. Toto vý-
znamné jubileum je nejen příležitostí k uctě-
ní památky padlých, ale také k zamyšlení nad 
cenou svobody a míru.

Historická připomínka
V dubnu roku 1945 se Štěpánkovice staly 

svědky posledních bojů mezi ustupujícími jed-
notkami německé armády a postupující Rudou 
armádou. Tyto dny byly pro obyvatele obce 
plné strachu, nejistoty a bolesti. Mnoho domů 
bylo poškozeno a  někteří obyvatelé přišli 
o život. Pamětníci dodnes vzpomínají na ohlu-
šující hukot dělostřelecké palby, průchody vo-
jenských kolon i hrůzu ze ztráty blízkých.

Předávání paměti dalším generacím
Vzpomínka na konec války není jen o mi-

nulosti, ale také o budoucnosti. Je důležité, aby 
si i mladší generace uvědomily, jak křehký je 
mír a jak snadno může být ohrožen. 

Štěpánkovice během druhé světové války
Štěpánkovice byly během druhé světové 

války součástí území, které bylo zabráno na-
cistickým Německem po Mnichovské dohodě 
v  roce 1938. Pro místní obyvatele to zname-
nalo začlenění do  německého správního sys-
tému a nucenou germanizaci. Český jazyk byl 
potlačován a mnoho rodin čelilo tlaku přihlásit 
se k německé národnosti.

Během války byli mladí muži ze 
Štěpánkovic odvedeni do  německé armády, 
často proti své vůli. Mnozí z nich padli na fron-
tách nebo byli zraněni. Obec zároveň zažívala 
odchody obyvatel na nucené práce do továren 
a jiných zařízení pod kontrolou nacistů.

V  posledních měsících války se 
Štěpánkovice staly dějištěm intenzivních bojů 
mezi ustupujícími německými jednotkami 
a postupující Rudou armádou. Tyto střety měly 
devastující dopad na infrastrukturu obce i ži-
voty místních obyvatel. Domy byly poškozeny 
či zcela zničeny a mnozí přišli o své blízké.

Příběhy a svědectví místních obyvatel
Osudy jednotlivců během válečných let 

dodnes rezonují mezi pamětníky i  jejich po-
tomky. Jedním z  nejznámějších příběhů je 
osud rodiny, která musela opustit svůj domov 
kvůli blížícím se frontovým liniím. Když se 
po  několika týdnech vrátili, našli svůj dům 
vypleněný a  většinu majetku nenávratně 
ztraceného.

Paní Marie H., která byla v  té době dítě-
tem, vzpomínala na strach během bombardo-
vání i na chvíle radosti, když do obce vstou-
pili sovětští vojáci a oznámili konec okupace. 
Její svědectví popisuje kontrast mezi hrůzami 
války a  nadějí na  nový začátek: „Byli jsme 
tehdy všichni špinaví od prachu a popela, ale 
nikdo si toho nevšímal – hlavní bylo, že už ne-
musíme žít ve strachu.“

Dalším silným momentem je příběh pana 
Karla V., který byl jako mladý muž poslán 
do německé armády. Po návratu ze zajetí našel 
svou obec téměř nepoznatelnou.

Tyto příběhy nejsou jen připomínkou hrůz 
minulosti, ale také důkazem lidské odvahy 
a schopnosti překonat i ty nejtěžší chvíle.

Jak si dnes připomínáme konec války 
ve Štěpánkovicích

Na  památníku obětí války u  kostela 
ve Štěpánkovicích a u kaple ve Svobodě jsou 
jména těch, kteří zahynuli během bojů nebo 
následkem válečných událostí, trvale vyryta 
jako připomínka jejich obětí.

Důležitost uchovávání paměti pro bu-
doucí generace

Vzpomínání na  tragické události druhé 
světové války má hluboký význam nejen pro 
ty, kteří ji osobně zažili, ale především pro 
mladší generace. Uchovávání památky obětí 
a sdílení příběhů o odvaze i utrpení pomáhá 
chápat hodnotu míru a svobody.

Dnes jsme svědky rychlého mizení ži-
jících pamětníků této válečné éry. To klade 
naléhavý důraz na potřebu zaznamenávat je-
jich svědectví pomocí moderních technologií 
– například prostřednictvím videorozhovorů 
či digitalizovaných archivních materiálů.

Školy hrají klíčovou roli ve  vzdělávání 
o  minulosti prostřednictvím projektových 
dnů nebo návštěv muzeálních expozic věno-
vaných druhé světové válce. Tyto aktivity po-
máhají dětem pochopit širší kontext historie 
své obce i celého regionu.

Zachování historické památky však není 
jen úkolem institucí či škol – každý může 
přispět tím, že bude naslouchat starším ge-
neracím ve  své rodině nebo uchovávat staré 
fotografie a dokumenty...

Vzpomínky na  tragické události 
ve Štěpánkovicích jsou mementem, které při-
pomíná cenu míru a odvahu našich předků. Je 
naší povinností tyto příběhy chránit a předá-
vat dál, aby se podobné hrůzy nikdy neopako-
valy a budoucí generace nezapomněly na vý-
znam svobody a lidskosti.

zdroj: AI

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat 

 své postřehy, fotografie, nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail: 
zpravodaj@stepankovice.cz.
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KALENDÁŘ AKCÍ 2025
Datum název akce pořadatel
25. 4. 2025 Hospodský kvíz Klaret
30. 4. 2025 Stavění máje ve Svobodě SDH Svoboda
30. 4. 2025 Stavění máje u zahrádkářů Zahrádkáři ČSZ
23. 5. 2025 Hospodský kvíz Klaret
30. 5.  2025 Noční hlučínská liga SDH Svoboda
1. 6. 2025 Hasičský memoriál Svoboda SDH Svoboda
7. 6. 2025 Den obce Štěpánkovice Obec Štěpánkovice
7. 6. 2025 Den dětí SRPDŠ Štěpánkovice
28. 6. 2025 Sportovní slavnost TJ Sokol Štěpánkovice
Červen 2025 Charitativní pivní slavnosti Chrámový sbor a Schola
Červen 2025 Opavská liga mládeže SDH Štěpánkovice
11. 7. 2025 Prázdninová zábava Rybářský spolek Svoboda
26. - 27. 7.2025 Zahrádkářská slavnost Zahrádkáři ČSZ

Datum název akce pořadatel
Srpen 2025 Memoriál V. Poskočila FBC Letka
Srpen 2025 Noční hasičská soutěž SDH Štěpánkovice
13. -14. 9.2025 Výstava ovoce, zeleniny a květin Zahrádkáři ČSZ
19. 9. 2025 Hospodský kvíz Klaret
28. 9. 2025 Svatováclavský HITA pochod Turistický spolek HITA
31. 10. 2025 Hospodský kvíz Klaret
Listopad 2025 Večer kouzelných světýlek SRPDŠ Štěpánkovice
Listopad 2025 Charitativní punč u kostela Chrámový sbor a Schola
6. 12. 2025 Vánoční koncert v KD Obec Štěpánkovice
21. 12. 2025 Svařák u zahrádkářů Zahrádkáři ČSZ
27. 12. 2025 Hospodský kvíz Klaret
Prosinec 2025 Vánoční bruslení v BULY HC Štěpánkovice
Prosinec 2025 Živý betlém SDH Štěpánkovice

Zpracoval: Martin Peterek, referent

TRADIČNÍ PUTOVÁNÍ ZA SVĚTLEM
Adventní období je časem, kdy se lidé při-

pravují na  příchod Vánoc a  celá vesnice se 
zahalí do vánoční atmosféry. Jedním z krás-
ných již tradičních zvyků ve  Svobodě, který 
přináší světlo do  chladných zimních večerů 
je rozsvěcování adventních oken. Tento zvyk 
nabízí způsob, jak vytvořit komunitní pouto, 
kdy si lidé vzájemně sdílejí radost z očekávání 
příchodu Ježíška.

Rozsvěcování adventních oken má dlouhou 
tradici, která sahá až do dob, kdy se světla v do-
mech stala vyjádřením víry a  očekávání pří-
chodu Spasitele. V dnešní době se k této tradici 
přidává také kreativita. Adventní okno není jen 
o ozdobách a svíčkách, ale vytváří se tu prostor
ke sdílené radosti a vzájemnému propojení.

Procházky vesnicí za tmy a hledání rozsví-
cené domácnosti jsou pro mnohé z nás nezapo-
menutelnými zážitky.

Tato zvyklost nám připomíná, jak je důle-
žité najít krásu v drobných věcech a v časech, 

kdy svět kolem nás může působit pochmurně.
Andrea Zálesná, organizátorka akce

SVOBODSKÝ SILVESTROVSKÝ HOKEJBAL
Již 11. ročník společensko-sportovní akce 

se opět uskutečnil na Střední ulici ve Svobodě. 
Podle počtu zúčastněných je setkání všech vě-
kových kategorií stále populárnější a  těší se 
velké oblibě.

Děkujeme vedení obecního úřadu za příspě-
vek na občerstvení a  za obecní reklamní čepice 
pro aktivní hráče. Také děkujeme za  výborný 
dančí guláš a  svařák, který připravili Honza 
a Andrea Zálesní a za párky v rohlíku Martinovi 

a Aleně Kremserovým. Díky zapůjčení mantinelů 
od FBC Letka měla utkání vysokou úroveň. 

Atmosféra byla přátelská a  pohodová. 
Všichni si užili hokejbal, dobré jídlo a pití. Už 
teď se těšíme na další ročník.� Daniel Riemel
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TRADIČNÍ SOUTĚŽ MAŽORETEK – OPAVSKÁ RŮŽE 
RADOST A ÚSPĚCH HOLČIČEK ZE ŠKOLKY

V neděli 23. února se holčičky ze školky 
poprvé postavily na závodní plochu. Kroužek 
mažoretek, který pravidelně navštěvují, se zú-
častnil každoročního závodu Opavská růže, 
a byl to opět nezapomenutelný zážitek.

Téma jejich vystoupení bylo „Beruška“ 
a holčičky v  červených šatech a  s krásně při-
pravenými účesy byly naprosto okouzlující. 

S napětím v očích a odhodláním v srdci před-
vedly, co všechno se naučily během posledních 
týdnů. Tréninky, které probíhaly každý týden 
pod vedením paní učitelky Anny Jonešové, se 
teď vyplatily. I když to pro některé z děvčátek 
bylo první vystoupení na  závodech, všechny 
předvedly skvělý výkon.

Na závodě Opavská růže si holčičky nejen 
užily soutěžní atmosféru, ale také se naučily, 

jak důležitá je týmová spolupráce, dodržování 
rytmu a zvládání nervozity. Nejdůležitější však 
bylo, že se navzájem podporovaly a užívaly si 
každý okamžik, což je základem kroužku ma-
žoretek – radost z pohybu a společného úsilí.

A  jak to všechno dopadlo? Holčičky se 
umístily na  druhém místě ve  své kategorii 
a  za  jejich nasazení, energii a  nadšení si za-
slouží obrovské ovace. Jsem si jistá, že tento 
zážitek je bude motivovat k dalšímu trénování 
a zlepšování.

Ráda bych také zmínila Gabrielu 
Kalusovou ze Štěpánkovic. Dívku, která 
jako malá navštěvovala kroužek mažoretek 
ve školce, dnes ve svých 12 letech navštěvuje 
kroužek mažoretek Banimo Opava. Už něko-
lik let se intenzivně věnuje tomuto sportu a její 
tvrdá práce ji dovedla k  neuvěřitelným úspě-
chům – je dvojnásobnou mistryní světa. Paní 
učitelka Jonešová v ní zažehla vášeň pro ma-
žoretkový sport, která ji dovedla až na  světo-
vou špičku. Gabrielin příběh ukazuje, jak může 
dětská láska k tomuto sportu přerůst ve vášeň 
a úspěch.

Kroužek mažoretek je skvělým způsobem, 
jak děti mohou rozvíjet svou koordinaci, disci-
plínu a  týmového ducha. Mimo to se také učí 
důležitým hodnotám jako je trpělivost, spolu-
práce a přátelství.

Závod Opavská růže je pro všechny účast-
níky vždy obrovským zážitkem, který se jim 
bude v srdci uchovávat ještě dlouho. 

Andrea Zálesná, maminka mažoretky

Příspěvky občanů

STARÉ VĚCI PATŘÍ DO MUZEA! 
Máte doma staré věci a  váháte, zda 

je vyhodit? Již nemusíte! Nabídněte je 
Muzeu Hlučínska. Vaše nepotřebné věci 
se mohou stát součástí sbírky budované 
na profesionální úrovni už dvacet let. 

Muzeum Hlučínska má zájem o drobné 
předměty z  domácnosti, vybavení řeme-
slnických dílen, nábytek, hračky, oděvy, 
obuv, fotografie, listiny, vysvědčení, di-
plomy apod. 

Do  našeho depozitáře hledáme i  ex-
ponáty dokumentující proměny životního 
stylu v průběhu 20. století až do nedávné 
současnosti a  předměty spjaté s  hlučín-
skými podniky.  

Při výběru se nemusíte namáhat – naši 
odborníci přijedou až k vám a poradí, jak 
postupovat dál. Nabízené předměty převe-
zeme do muzea na  naše náklady a  vysta-
víme vám doklad o jejich převzetí.

Exponáty, které jste měli doma 
a s nimiž jste strávili část života, tak budou 
moci obdivovat návštěvníci na  některé 
z budoucích výstav.

Muzeum Hlučínska - 608 880 851
korchanova@muzeum-hlucinska.cz

Kateřina Korchanová, správce depozitáře

ŠTĚPÁNKOVICKÝ 

DEN 
UDRŽITELNOSTI

26.DUBNA

2025
OD 13HOD

WORKSHOPY
NAUČME SE 

SOUSEDSKÝ 
PIKNIK

VÝMĚNA VĚCÍ

SWAP
PROMÍTÁNÍ 

V KINĚ

A MNOHO DALŠÍHO 
V PARKU U OBECNÍHO ÚŘADU
VÍCE INFORMACÍ FACEBOOK/GREENSPOL
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VČELAŘI SE PŘIPRAVUJÍ NA DALŠÍ SEZÓNU I V ZIMĚ
Před několika týdny začal nový rok 

a  s  tímto obdobím je také spojená zima, jak 
víme každá zima udělá své a  poznají to ob-
zvlášť lidé, kteří se zabývají nějakým koníč-
kem. Nový rok, nový kalendář, nový diář. 
Včelaři již mají také uzavřený rok 2024 a bylo 
toho mnoho, čím byli překvapeni. Brzké teplé 
jaro, pak ochlazení, vysoké letní teploty spo-
jené se suchem a pak mokré září. Rok velice 
zvláštní na výkyvy počasí, dá se říct až nebý-
valé extrémní. Není jedince, který by to ne-
pocítil. Příroda byla na tom stejně tak, přesto 
všechno jsme poděkovali za vše, čím jsme byli 
obdařeni.

Nakonec pracovité ruce člověka, nápady, 
jak co vylepšit a  jak přírodě pomoci je dost 
a  vlastně stále se takto učíme. Rovnováha 
a  harmonie člověka spojená s  přírodou je ve-
lice důležitá a všude kolem nás to pozorujeme. 
Velkým vzorem jsou včely. Pozorovat včely je 
vždy velká radost, ale mazlit se s  nimi nedá 
jako s  jinými domácími mazlíčky. Zimní ob-
dobí je doba teplých nápojů a přidáním lžičky 
medu do čaje, kávy, mléka nebo kakaa jen pro-
spějete svému tělu. Lidé trpící cukrovkou mají 
v podvědomí, že jim med neprospívá. Naopak 
v malém množství si ho také mohou dovolit.

Spousta cukrovkářů si klade otázku: „med 
při cukrovce?“ Ano či ne? Cukrovka neboli 
DIABETES MELLITUS je chronické nevy-
léčitelné onemocnění. Známe dvě rozlišení 
cukrovky: 1. a 2. typu. Med je přírodní látka 
produkována včelami z nektaru. Různé studie 

a výzkumy potvrzují a ukazují, že pravidelná 
konzumace medu diabetikem udržuje glyke-
mii relativně v  optimální hodnotě. Pacienti, 
kteří trpí diabetem, jsou ohroženi dalšími růz-
nými komplikacemi. Například hypertenze 
(vysoký krevní tlak), zhoršená hojivost ran. 
U  těchto potíží je na  místě používat propo-
lis, což je další produkt včel. Všichni pacienti 
s touto nemocí by ale vždy svůj zdravotní stav 
a péči o něj měli konzultovat se svým odbor-
ným lékařem. Bez konzultace není na místě 
rozhodovat o množství konzumace produktu 
medu.

Zimní období je relativně období klidu, 
odpočinku a  dobytí sil. Včelaři mají dostatek 
času na další sezónu, která klepe již na dveře. 
Traduje se, že v tomto období se nemá ani ma-
ličko zaťukat na  příbytky včel, ba dokonce 
chodit kolem úlů tzv. po špičkách. Uvnitř úlů 
to však žije svým životem. Včelaři si v tomto 
období chystají např. rámky, které budou vklá-
dat do úlů. Nejdříve je musí sestavit, poté na-
drátkovat a  pomocí teplého zdroje zapustit 
plást z  předem připravených voskových vče-
lích plástů. Včelí rámek je konstrukční prvek 
v úlu, který drží voskový plást uvnitř úlu nebo 
nástavku. Včelí rámek je klíčovou součástí 
moderního rámkového úlu. Rámky umožňují 
zkontrolovat včelstvo anebo se vyndávají při 
vytáčení medu, pokud nejsou poničeny, vra-
cejí se do úlu zpět. Vynález včelího rámku při-
nesl revoluci ve včelařství, protože v minulosti 

odběr medu byl vždy spojen se zničením vče-
lího díla a  mnohdy i  se samotným zničením 
celého včelstva. Tyto rámky po vložení do úlu 
se pravidelně kontroluji včelařem, (na obrázku 
již vidíme vystavěný rámek včelami). Každá 
buňka, která je vystavěna včelami je pravi-
delná šestiúhelná vosková přihrádka, ze kte-
rých je tvořená včelí plástev. Včelí vosk má 
široké využití, lze jej také použít k  výrobě 
domácí pomády (balzámu) na  rty. Kosmetika 
doslova hýbe celým světem, tak proč si nevy-
robit za pár minut kosmetiku svou a z dostup-
ných ingrediencí: 4 lžíce olivového oleje, 1 lžíci 
včelího vosku, vitamín E, trochu esenciálního 
oleje, 1 lžíci medu a trochu rtěnky. Vše dáme 
do  sklenky, kterou zahřejeme ve  vodní lázni, 
poté nalijeme do kelímku a přes noc necháme 
vychladnout. Pro muže nepřidáme rtěnku, po-
mádu můžeme obměnit také tím, že přidáme 
trochu propolisu, ten je výborný obzvlášť pro 
toho, kdo trpí popraskanými rty. 

V dnešní době, kdy se šetří přírodou kde se 
dá, se zkoušejí používat voskované sáčky a ba-
lící papíry napuštěné včelím voskem. Určitě 
jste se při nakupování s takovýmto obalem již 
setkali. Jen čas ukáže, jak se tento nápad ujme 
v praxi.

A  na  závěr: Lidská snaha pokládat drob-
nosti za  důležité již zplodila mnoha velkých 
věcí. GEORG CHRISTOPH LICHTENBERG

Přeji příjemné čtení v teple domova.
Monika Vitásková
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Tříkrálová sbírka na Hlučínsku dosáhla rekordně štědrého výnosu. Dárci přispěli částkou 
přes 3,7 milionu korun 

Obyvatelé Hlučínska opět dokázali, že solidarita a pomoc druhým jsou pro ně podstatnými hodnotami. V rámci 
Tříkrálové sbírky 2025 se v regionu podařilo vybrat neuvěřitelných 3 747 266 korun, což představuje nejvyšší 
výtěžek od počátku konání sbírky. Charita Hlučín v dubnu 2025 poděkuje tříkrálovým koledníkům na tradičním 
filmovém setkání v Bolaticích. 

Do tradičních pokladniček vybrala více než tisícovka koledníků úctyhodných 3 667 706 Kč, další příspěvky lidé zaslali 
online (40 350 Kč) a bezhotovostními platbami (39 210 Kč). „Upřímně děkuji všem štědrým dárcům, kteří nám 
opakovaně pomáhají naplňovat naše poslání být oporou pro potřebné a lidi v nouzi. Zároveň by úspěch sbírky nebyl 
možný bez skvělé spolupráce všech koledníků, koordinátorů, farností, měst a obcí. Skutečná síla charity je v lidech a 
Hlučínsko je v tomto úžasným příkladem solidarity a srdečnosti,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.  

Na podporu projektů na Hlučínsku poputuje z letošní Tříkrálové sbírky částka 2 435 723 Kč. Podíl vybraných darů je 
rozdělen podle předem stanoveného klíče – 65 % výnosu zůstává v regionu. „Díky darovaným penězům můžeme 
realizovat důležité investiční projekty, například přípravu výstavby sociálně terapeutické dílny v Hlučíně nebo posílení 
protipožárního zabezpečení v domově pro seniory v Ludgeřovicích,“ doplňuje Pavel Sobol.  

Charita Hlučín se letos mimořádně rozhodla věnovat 5 % vybraných prostředků charitám v ostravsko-opavské 
diecézi, které se potýkají s následky povodní.  

Tříkrálová sbírka v Moravskoslezském kraji a části Jesenicka dosáhla rovněž rekordního výtěžku 26 859 041 Kč. V 
celé České republice se podařilo vybrat přes 184 milionů korun, což je také historicky nejvyšší částka. Do letošní 
sbírky se zapojilo přibližně 70 000 dobrovolníků, kteří koledovali s více než 28 600 kasičkami. 

„Děkuji všem, kdo se koledování zúčastnili. Za letošní skvělý výsledek patří díky mnoha dobrovolníkům, zejména 
dětem a jejich rodičům, mládeži a dospělým organizátorům této celostátní sbírky. Obzvláště pak všem dárcům za 
jejich štědré příspěvky. Díky letošnímu úžasnému výsledku budeme moci účinně pomáhat lidem v nouzi, protože 
právě jim je výnos Tříkrálové sbírky určen. Děkujeme také partnerům sbírky, bez jejichž podpory by bylo obtížné 
sbírku v takovém rozsahu pořádat,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika. 

Charita Hlučín je nezisková organizace, která už od roku 1991 zajišťuje kvalitní sociální a zdravotní služby v regionu 
Hlučínska. Jako jedna z oblastních Charit spadá pod Diecézní Charitu Ostravsko-opavskou a Charitu Česká republika, 
největšího nestátního poskytovatele zdravotnických a sociálních služeb v zemi. 

Zdroj: Charita Hlučín, 12. února 2025  
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JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025 
 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „CHARITA HLUČÍN“. Jen tak přispějete 
Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2025. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2025. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  

  

 
 

Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2025 
 
Celková vykoledovaná částka: 3 747 266  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 435 723 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 667 706 Kč 
Výtěžek z online koledy: 40 350 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 39 210 Kč 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 

Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  
 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        22 009 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  395 519 Kč 
Bělá  33 992 Kč   
Bohuslavice  171 227 Kč  Ludgeřovice     262 494 Kč 
Bolatice 
Borová 267 264 Kč  Markvartovice  115 995 Kč 

Darkovice  107 485 Kč  Píšť  148 800 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 227 902 Kč  Rohov  46 653 Kč 

Hať  174 904 Kč   Strahovice 69 030 Kč 
Hlučín - Bobrovníky 77 197 Kč  Sudice  48 144 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 122 807 Kč  Šilheřovice  106 262 Kč 

Hlučín - město  410 350 Kč  Štěpánkovice  220 538 Kč 
Chuchelná  98 786 Kč  Třebom 14 012 Kč 
Kobeřice 226 208 Kč  Vřesina 107 256 Kč 
Kozmice 147 919 Kč   Závada  44 953 Kč 
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P R O D E J

STAVEBNÍHO POZEMEKU

Nabízíme k prodeji 
atraktivní zasíťovaný 
stavební pozemek 
v obci Chuchelná. 

www.wranova.cz
605 276 270 

DEN BEZPEČNĚJŠÍHO INTERNETU
Žijeme v  době, kdy je užívání internetu 

dětmi a mladým lidmi praktický nevyhnutel-
né a k  tomu je potřeba mít znalosti v oblastí 
informačních a  komunikačních technolo-
gií. Internet je okénko do světa, které nabízí 
spoustu příležitostí, objevování, komunikace. 
Najdeme zde obsah, který není vhodný pro 
děti a s tím je potřeba počítat. Naivita, důvěři-
vost a nedostatek životních zkušeností, může 
být důvodem, že se dítě stane obětí například 
virtuálních predátorů nebo kyberšikany. 
Ideální způsob, jak minimalizovat nebezpečí 
online prostředí, je dodržovat pravidla a  zá-
roveň se vzdělávat o rizicích páchaných pro-
střednictvím internetu.

Sociální sítě jsou nejvíce využívané mladou 
generaci a zde je potřeba být obezřetný. Z po-
hledu dětí se sdílené informace mohou tvářit 
neškodně, ale takové rozposílání fotografií je 
rizikové, jelikož okamžitě ztrácí nad fotkou 
kontrolu. Zvláště rodiče by měli věnovat pozor-
nost bezpečnosti svých dětí v online prostoru. 
Policie České republiky spolupracuje s mobil-
ními operátory a  správcem domény CZ.NIC 
na publikaci PRVNÍ MOBIL – příručka pro ro-
diče, která poskytuje užitečné informace a rady 
pro bezpečné používání mobilních telefonů 
dětmi. Častým jevem na sociálních sítích u dětí 

bývá kybešikana. Jedná se o úmyslné chování, 
kdy je oběť dlouhodobě a opakovaně napadána 
jedním nebo více útočníky a závažnost útoků se 
stupňuje, případně se zkracuje jejich frekvence. 
Kyber znamená v překladu prostředí, ve kterém 
se šikana odehrává (kybersvět mobilních tele-
fonů, počítačů, tabletů…). Může se jednat na-
příklad o zakládání falešných účtů s cílem oběť 
ponížit, zesměšnit jednoduše jí ublížit. Šikana 
v jakékoliv formě je pro společnost nepřijatelné 
chování a nemělo by být tolerováno.

Také je potřeba upozornit na finanční pod-
vody páchané internetovými podvodníky. Tito 
primárně cílí na starší lidí, a to velmi sofistiko-
vaným způsobem. Od poškozených lidí dokáží 
získat nemalé finanční částky. Nejčastějšími 
způsoby je využití strachu, že přijdou o  své 
úspory, pokud okamžitě neučiní kroky k jejich 
zamezení.
•	� NIKDY nereagujte na podvodné hovory!
•	� NIKDY nikomu po telefonu, e-mailu apod. 
nesdělujte své osobní údaje a  už vůbec ne 
konkrétní informace o  svém bankovním 
účtu nebo platební kartě!

•	� NIKDY nikomu nepřeposílejte potvrzovací 
SMS zprávu s unikátním kódem nebo nepro-
vádějte autorizaci transakcí ve  svém inter-
netovém bankovnictví, když transakci sami 
neprovádíte!

•	� NIKDY nikomu neumožňujte vzdálený pří-
stup do Vašeho počítače!

•	� SLEDUJTE  a čtěte si varování a informace 
od Vaší banky v internetovém bankovnictví!

•	� POZOR na  podvodné inzerce v  oblastí 
kryptoměn!
Mnoho z  Vás v  běžném životě využívá 

umělou inteligenci (AI). Existuje plno aplikací, 
které AI nabízí, ale důležité je věnovat zvláštní 
pozornost metodickému průvodci do světa AI. 
Tento se věnuje jejímu využití, ale také etic-
kým a  právním aspektům. Zkoumá, jaké do-
pady může mít AI na autorská práva, soukromí 
a  bezpečnost, a  upozorňuje na  rizika spojená 
s jejím nekontrolovatelným využíváním popří-
padě zneužíváním. Detailnější informace na-
leznete na stránkách ai.e-bezpeci.cz.
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

oddělení prevence,  por. Bc. Martina Jablońská

INZERCE
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ZAPSÁNO  
V OBECNÍ 
KRONICE  

PŘED 60 LETY
Kulturní dům 1965 – V přední části kul-

turního domu a  v  1. poschodí jsou kanceláře 
MNV, reprezentační oddací síň, krásná zase-
dací místnost a kabiny pro promítání širokoúh-
lého filmu. My pionýři jsme také přispěli částí 
kulturního programu při slavnostním otevření 
kulturního domu, za  účasti široké veřejnosti, 
zástupců Štrby, OV KSČ a ONV. Slavnostního 
aktu se zúčastnila i  poslankyně NS s. 
Turečková a ostravská televize. V Televizních 
novinách severomoravského kraje byly promí-
tány záběry ze slavnostního otevření našeho 
kulturního domu.

Kinosál 1965 - Sál pojme 340 diváků sedí-
cích, je zařízen pro širokoúhlé kino a divadlo. 
Má skvělou akustiku, takže všude na každém 
místě je pěkně slyšet řeč z  jeviště. Jeviště je 
dobře vybaveno moderní divadelní techni-
kou. Je značně prostorné, takže se na něm dají 
hrát i  ty nejnáročnější divadelní představení. 
Nezapomnělo se ani na orchestřiště.

Jídelna 1965 - V  předsálí a  prostorách 
chodby je jídelna. Z moderně zařízené kuchyně 
pro 200 strávníků se vydávají jídla. Stravují se 
zde žáci mateřské školy, ZDŠ, učitelé i někteří 
občané.

Mateřská škola 1965 – V  západní části 
kulturního domu je umístěna v  přízemí 
a v prvním poschodí mateřská škola moderně 
esteticky zařízená pro 60 dětí.

Knihovna se skládá ze dvou místností. 
Základní fond činí dosud něco přes 5 000 knih. 
Žáci i dospělí si pravidelně půjčují knihy.
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1965 - Kinosál - 2025

1965 - Oddací a zasedací místnost - 2025

1965 - Kuchyně a jídelna / Dětská skupina - 2025

1965 - Mateřská školka / Zrcadlový sál - 2025
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ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna ▪ tělocvičny ▪ venkovní sportoviště

stepankovice.isportsystem.czstepankovice.isportsystem.cz

Veselé Velikonoce Veselé Velikonoce 
	 a bohatou pomlázku	 a bohatou pomlázku

	 přejí zaměstnanci	 přejí zaměstnanci
obecního úřadu a obecní knihovnyobecního úřadu a obecní knihovny


